

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ

2019

6

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

Informační měsíčník města Kroměříže
ZDARMA DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ



Do Kroměříže lákají barvičky i celodenní sportovní a kulturní program
str. 16

Na dění v okolí Děvína dohlíží nově instalovaná kamera
str. 2



ÚVODNÍ
SLOVO



Foto: M. Žíla

Šestá rekonstrukce bitvy o Kroměříž v roce 1643 skončila smírem. Švédové sice prošli městem hned dvakrát, ale průvod ozbrojenců nezpůsobil žádnou škodu na zdraví ani majetcích. Případné nepatrné ztráty či oběti (způsobené spíš počasím než válečnou vřavou) zcela „převálcovalo“ nadšení a spokojenost návštěvníků.

Lávka přes řeku Moravu je po opravě již měsíc otevřená

Kroměřížská radnice v úterý 30. dubna otevřela opravenou lávku přes řeku Moravu. „Jsem opravdu rád, že se to povedlo. Jednalo se o náročné práce. Chtěl bych všem, kdo se na nich podíleli, poděkovat. A samozřejmě děkuji také za trpělivost občanům Kroměříže, kterým uzavření lávky přineslo potíže a omezení. Bohužel jsme nemohli postupovat jinak,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Oprava lávky stála zhruba sedm milionů korun, obstarala ji brněnská firma Mitrenga –

stavby. Lávka byla staticky zajištěna externími lany. Stavbaři zesílili stávající konstrukci lávky vnějšími



Foto: J. Vondrášek

předpínacími kabely složenými z mimořádně ochráněných předpínacích lan, která byla ukotvena za původní opěry. Lana se pod lávkou kříží a zajišťují ji zespu. Pracovalo se podle projektové dokumentace, kterou vypracovali odborníci ze stavební fakulty Vysokého učení technického v Brně. Lávka byla od 15. prosince 2017 zavěšená kvůli kontrole, kterou starosta nařídil poté, co se v Praze zřítily lávka postavená podobným způsobem. (jv)

Vážený čtenáři,

těší mě, že vám mohu v tomto čísle zpravodaje sdělit, že v příštím roce začneme se zásadní rekonstrukcí zimního stadionu. Město má příslibenou dotaci 7,7 milionu korun na opravu technologie chlazení. Rád jako aktivní hokejista vidím vzrůstající zájem dětí a mladých lidí o hokej, ale také široké veřejnosti o bruslení. Jako velký přínos proto vidím záměr stavby nové tréninkové haly za zimním stadionem, která umožní sportování v Kroměříži rozšířit. Dalším tématem, kterým se nyní zabývám, jsou odpady. Radnice připravuje investiční záměr na instalaci podzemních a polopodzemních kontejnerů. Vytipováno bylo 13 lokalit, kde by místo stávajících 53 stání bylo nově jen 35 stání, přitom by měly vyšší kapacitu. Uvolnit by se navíc mohl prostor pro asi dvě desítky nových parkovacích míst. První tyto kontejnery by se v ulicích města měly objevit v příštím roce. Začneme na náměstích Komenského a Milíčovo a před koupalištěm Bajda. S odpady souvisí i má další aktivita. Při debatě o platech zaměstnanců společnosti Biopas, která sváží v Kroměříži odpad, jsem se rozhodl si na jeden den profesí popeláře vyzkoušet. Zastávám totiž názor, že politik by se neměl bát chodit mezi lidi a mluvit s nimi. Naopak, vnímám to jako jeho povinnost. Jak to dopadlo, se dočtete uvnitř zpravodaje.

Karel Holík
místostarosta

INFO Z RADNICE

Město udělí Cenu města Kroměříže za rok 2019, navrhněte kandidáty

Kdo si odnese Cenu města Kroměříže za rok 2019, o tom rozhodne vedení radnice. Kandidáty může ovšem navrhnout kdokoliv. Ocenění, které je výrazem poděkování města významným osobnostem za rozvoj a propagaci Kroměříže, uděluje Zastupitelstvo města Kroměříže každoročně jediné osobnosti za podstatný přínos v nejrůznějších oblastech lidské činnosti a za činy hodné občanské pozornosti. Cena města Kroměříže se uděluje od roku 2009 a naposledy ji získal Josef Olišar. Návrhy na ocenění mohou předkládat občané, orgány města, právnické i fyzické osoby, sdružení i jiné subjekty z Kroměříže. Oceněným může být osoba starší 18 let, která žije či působí v Kroměříži a která se významně přičinila o její rozvoj a propagaci. Kroměřížská radnice vyzývá veřejnost k podávání nominací na udělení zmíněné ceny za rok 2019. Návrhy lze podávat písemně na adresu radničního odboru kultury a cestovního ruchu, nebo elektronickou poštou na adresu zpravodaj@mesto-kromeriz.cz. Nejzazším termínem pro doručení nominace je 11. října 2019. (red)

Vedoucí právního odboru radnice je Ladislava Žiaková

Rada města jmenovala novou vedoucí právního odboru Ladislavu Žiakovou. Nahradila Veroniku Škrabalovou, která je od dubna letošního roku tajemnicí městského úřadu. Žiaková byla jmenovaná s účinností od 10. května. „Pani Žiaková na právním odboru radnice působila a zná jej. Věřím, že bude dobrou vedoucí“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Žiaková vystudovala Právnickou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci. V letech 2005 až 2016 pracovala na Katastrálním úřadu pro Zlínský kraj, od roku 2016 působí jako právnička Městského úřadu Kroměříž. Na starost měla mimo jiné přípravu a revizi smluv, tvorbu interních právních předpisů a další právní úkoly plynoucí z činnosti města a jeho příspěvkových organizací. (jv)

Prostor před Děvínem monitoruje kamera městské policie

Na pořádek před domem v Albertově ulici 3883, který je známý jako Děvín, dohlíží kamera městské policie. „Věřím, že kamera bude působit preventivně a že případů narušování veřejného pořádku v lokalitě ubyde,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Děvín obývají především sociálně slabší lidé. Městská policie z vlastní iniciativy a kvůli stížnostem sousedů loni k tomuto bytovému domu vyjžděla prakticky obden. Nejčastěji to bylo kvůli rušení nočního klidu, narušování občanského soužití a k dopravním přestupkům. Letos ale výjezdů ubylo. „Přijali jsme jich jen asi tři desítky. Většinou se jednalo o přestupky na úseku dopravy, zákaz vjezdu, stání a zastavení,“ popsal ředitel

městské policie Libor Kubiš. Podle Radovana Klabala, vedoucího radničního odboru sociálních věcí a zdravotnictví, se situace v lokalitě zklidnila díky spolupráci majoritního vlastníka bytů, města i neziskových organizací, které v lokalitě působí. „Majitel je v intenzivnějším kontaktu s oddělením sociálně právní ochrany dětí, které informu-

je například o dětech, jež nechodí do školy. Platí pracovníka, který se stará o úklid před domem, a v poslední době také ukončil smlouvy několika problémovým nájemníkům,“ řekl Klabal. Na Děvíně také působí sociální pracovníci radnice a v majitelém vyčleněné místnosti rovněž pracovníci sociálně preventivní služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Kroměříž – Společnost Podané ruce. „Starají se o volný čas tammních dětí a mládeže. Místnost je k dispozici i dalším poskytovatelům sociálních služeb,“ doplnil místostarosta Vít Peštuka. Majitel většiny bytů také zvažuje instalaci vlastních kamer. Společnost Biopas zde má oproti srovnatelným domům více kontejnerů a sváží je častěji. (jv)



Foto: J. Vondrášek

Hold osvoboditelům Kroměříže vzdali obyvatelé i zástupci radnice

Kroměříž uctila ve čtvrtek 2. května památku rumunských vojáků, kteří před 74 lety zemřeli při osvobození města od nacistických okupantů. Pietního aktu v podobě položení věnců u pomníku na rekonstruovaném náměstí Míru se zúčastnilo několik desítek lidí. „Je důležité připomínat si hrdinské činy rumunských vojáků, z nichž mnozí při osvobození Kroměříže obětovali své životy. A je důležité říkat našim dětem, komu vděčíme za naši svobodu,“ uvedl starosta Jaroslav Němec, jehož při kladení věnce doprovázeli místostarostka Daniela Hebárová a místostarostové Vít

Peštuka, Vratislav Krejčír a Karel Holík. Zástupce rumunského velvyslanectví v Česku Andrei Hateganu poděkoval městu za péči, kterou věnuje památce rumunských vojáků.

Den poté se lidé z České republiky, Slovenska a Ruska sešli na kroměřížském hřbitově u hrobu generála

Ludvíka Svobody. Pietním aktem s položením věnců a květin uctili jeho památku a hrdinství při bojích o osvobození Československa od nacistických okupantů. „Válečná léta byla těžká a dlouhá. Poznamenala generaci mých rodičů i mou. Jsem vděčná, že nezapomínáte,“ uvedla dcera Ludvíka Svobody Zoe Klusáková. Zásahu generála Svobody ocenil i generální konzul Ruské federace v Brně Alexander Nikolajevič Budajev. „Vždy jsme vysoce hodnotili přínos 1. československého armádního sboru v čele s Ludvíkem Svobodou, jejich hrdinství i osobní statečnost,“ řekl Budajev. (jv)



Foto: J. Vondrášek

Kdo si vezme psa z útulku, nemusí hradit městu poplatek

Lidé, kteří „adoptují“ psa z kroměřížského útulku, za něj nebudou městu platit poplatek. Změnu příslušné vyhlášky o místních poplatcích odsouhlasili zastupitelé. „Jsem ráda, že změna vyhlášky byla schválena. Lidé, kteří si vezmou pejska z útulku a

poskytnou mu tak nový domov, si naši podporu zaslouží,“ uvedla místostarostka Daniela Hebárová. Dosud lidé neplatili za psa z útulku dva měsíce poté, co si ho vzali. Zastupitelé mění pasáže vyhlášky o místních poplatcích týkající se psů v poměrně krátké době podruhé. V roce 2017 schválili, že senioři v Kroměříži neplatí nic za prvního psa ve svém vlastnictví, kterého ve městě přihlásí. Podle platné vyhlášky se v Kroměříži platí poplatek za

psa staršího tří měsíců. Platí jej lidé s trvalým pobytem a firmy se sídlem v Kroměříži. Lidé žijící či firmy sídlící v domech se čtyřmi a více byty platí za prvního psa 800 a za druhého a dalšího 1200 korun, v rodinných domech a v domech se třemi a méně byty 400 korun za prvního a 600 korun za druhého a dalšího psa. Za prvního psa, jehož držitel má trvalý pobyt nebo sídlo v místních částech se platí ročně 200 a za druhého a dalšího psa 300 korun. (jv)

Zastupitelé nechají zpevnit patu a čelo skládky u vážanské cihelny

Kroměřížské zastupitelstvo schválilo uvolnění dalších 5,5 milionu korun na zpevnění paty a čela skládky Zachar u vážanské cihelny. Skládku zaplavuje voda z bývalého dobývacího prostoru. „Opevnění čela skládky je nutné k zajištění jeho stability a k ochraně čela skládky proti vodní erozi ze zaplavované těžební jámy,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Práce jsou plánovány na dobu od června do listopadu letošního roku. Podle vedoucí odboru rozvoje města Soni Mertové budou zahrnovat překrytí stávajícího rekultivovaného čela skládky filtrační vrstvou

ze šterkopísku, na který bude uložena vrstva lomového kamene. „Použitý kámen musí být vhodný pro vodohospodářské stavby, to znamená, že musí být nenasávkavý a nesmí namrzat,“ doplnila Mertová. Město mělo již dříve v rozpočtu na tuto akci 2,15 mili-

onu korun na první etapu prací, celkem tak práce podle projektu přijdou na 7,615 milionu korun. Skládku vznikla v místě vytěženého zemníku cihlářských hlín na pozemcích města. Větší část zemníku však leží na soukromých pozemcích. Skládkování bylo ukončeno v roce 1998. V roce 2003 již radnice rekultivovala čelní svah skládky, který v té době nebyl zaplaven. Ze zemníku byla odčerpávána voda, čerpání však soukromý majitel zemníku v roce 2005 ukončil a hladina vody stále stoupá. Voda tak proniká do tělesa skládky a postupně se tak narušuje její stabilita. (jv)



Foto: J. Vondrášek

Kroměříž má příslibemou dotaci na opravu chlazení na zimním stadionu

Státní fond životního prostředí přispěje částkou zhruba 7,7 milionu korun na opravu technologie chlazení na zimním stadionu v Kroměříži. Celkové náklady činí asi 36 milionů korun. „Další dobrá zpráva je, že asi 23 milionů korun navíc můžeme od fondu půjčit na výhodný roční úrok 0,45 procenta. S opravou počítáme na příští rok,“ uvedl místostarosta Karel Holík. Stávající strojovna zimního stadionu je z roku 1972. „Opravu už potřebuje jako sůl.

Rekonstruována bude celá chladicí soustava, strojovna i ledová plocha. Kromě modernizace zimního stadionu je důležitým cílem také ochrana životního prostředí, kdy snížíme množství použitého čpavku v zařízení z šesti asi na dvě tuny,“ poznamenal Holík. Na ledové ploše kroměřížského zimního stadionu se každoročně protočí více než 60 tisíc lidí. Stadion patří městu, které ho získalo ve veřejné dražbě v roce 2006 za 4,93 milionu korun. Kromě ho-

kejstů ho využívají školy, školky a také veřejnost. Radnice v roce 2008 opravila střechu, později ještě štítové stěny stadionu i další stěny objektu, z nichž odpadávalo sklo. Předloni město opravilo osvětlení a ozvučení zimního stadionu. Další nákladné opravy však zimní stadion ještě čekají. V plánu je celková rekonstrukce interiéru i venkovního pláště, a také výstavba nové tréninkové haly ze zadní strany budovy. (jv)

Je to náročná práce, řekl místostarosta Holík po směně s popeláři

V půl šesté ráno nafasoval věci, oblékl se do červených montérek, nasadil se dvěma parťáky do nákladního vozidla a vyrazil do ulic Kroměříže svážet odpad. Místostarosta Karel Holík si v pátek 10. května vzal dovolenou a směnu místo obvyklé kanceláře strávil mezi popeláři společnosti Biopas. „Je to náročná práce. A to jsem měl ještě štěstí, že jsme vozili plasty, které jsou nejlehčí,“ uvedl Holík. Práci popeláře si jako jednatel Biopasu vyzkoušel kvůli tomu, aby měl představu o tom, co vyžaduje tato profese, a mohl se tak lépe orientovat při debatě o zvyšování platů. „Kluci byli super a svoji práci

dělají dobře. Rozhodně si zaslouží lepší finanční ohodnocení, na kterém budu pracovat,“ slíbil Holík. Podle něj je profese popeláře ve společnosti mnohdy neprávem podceňována. „Je to základní služba, kterou město prostě musí zabezpečit. Jinak bychom se topili v odpadcích,“ dodal Holík. Během směny jeho posádka odvezla tři tuny plastů. „Projeli jsme celé město kromě Barbořiny a také místní části Drahlov, Zlámanka a Bílany. Fakt mě to bavilo. Třeba jízda na stupáčkách vzadu za autem pro mě byla splněným dětským snem, ze kterého jsem měl vážně radost,“ popsal místosta-

rosta. Podle něj povolání popeláře vyžaduje své. „Máte zodpovědnost nejen za sebe, kdy musíte dávat pozor na couvající auto, ale třeba i za obsluhu drahé hydrauliky, která zvedá kontejner,“ doplnil Holík. Společnost Biopas vlastní napul město Kroměříž a pražská společnost Rumpold. Zabezpečuje komplexní služby v nakládání s odpady pro obce i privátní subjekty. (jv)



Foto: J. Vondrášek

INFO Z MĚSTA

Město připravuje instalaci polopodzemních a podzemních kontejnerů na odpad

Velké změny čekají obyvatele Kroměříže v oblasti nakládání s odpady. Radnice totiž připravuje instalaci polopodzemních a podzemních kontejnerů. Investiční záměr zahrnuje 13 lokalit s 35 stanovišti. „Nyní v těchto lokalitách máme 53 stanovišť s 321 kontejnery o celkovém objemu 355 metrů krychlových. Nově zde bude výrazně méně stanovišť, jen 150 kontejnerů, ale s asi celkem o 320 metrů krychlových větším objemem, a navíc získáme asi dvě desítky nových parkovacích míst,“ uvedl místostarosta Karel Holík.



Foto: ilustrační

Investiční záměr přijde podle projektanta celkem zhruba na 25 milionů korun. Radnice jej chce realizovat postupně. „Příští rok bychom rádi tyto kontejnery instalovali na náměstích Komenského a Miličovo a před koupalištěm Bajda. Kromě výše zmíněných přínosů bych rád ještě zmínil estetickou stránku projektu. Díky polopodzemním a podzemním kontejnerům kroměřížská náměstí a ulice jistě prohlédnou a budou pro oko turisty i našich občanů mnohem přitažlivější,“ míní Holík. Dodal, že dalším přínosem by mělo být navýšení produkce tříděného odpadu zhruba o 200 tun ročně. Ve většině lokalit je navržena instalace polopodzemních kontejnerů, v historické části pak podzemních, které nenaruší historický ráz města. V samotném centru Kroměříže přitom doposud nádoby na separovaný odpad chybějí. Město by rádo na financování záměru využilo dotace. (jv)

Komunikaci s občany považují za zásadní, říká nová tajemnice Veronika Škrabalová



Foto: J. Vondrášek

Městský úřad Kroměříž má od dubna novou tajemnici. Stala se jí bývalá vedoucí právního odboru radnice Veronika Škrabalová. „Budu se snažit, aby se občané na úřadě setkávali s odborně zdatnými, ale i komunikativními, vstřícnými a přátelivými úředníky,“ uvedla Škrabalová.

Na kroměřížské radnici nejste neznámou tvář. Jak dlouho zde pracujete?

Na Městský úřad Kroměříž jsem

nastoupila v roce 2006. Prošla jsem zde různými pozicemi ve státní správě i samosprávě. Začínala jsem jako právnický odbor obecní živnostenský úřad, kde jsem později vedla oddělení kontrolní a správní. Následně jsem byla vedoucí odboru kancelář úřadu a před svým jmenováním do funkce tajemnice jsem vedla právní odbor.

Vzděláním jste právnický, považujete to za výhodu?

Určitě ano. Právní problematika prostupuje prakticky všemi oddělení úřadu. Mé vzdělání a praxe mi nástup do nové funkce usnadnil.

Jaké byly vaše první kroky ve funkci tajemníka?

Obnášely řadu jednání jak s představiteli města, tak s vedoucími oddělení i dalšími zaměstnanci. Řešila jsem také praktické věci, jako je například stěhování do nové kanceláře, a samozřejmě v neposlední řadě i předávání agendy vedoucí

právního odboru a přebírání agendy tajemnice.

Na co se jako tajemnice hodláte zaměřit?

Za zásadní považuji komunikaci dovnitř úřadu i navenek s občany a klienty. Považuji za neakceptovatelné, aby úřad občanům komplikoval život neochotou či dokonce obstrukcemi. Pro pracovníky městského úřadu je pak také jednodušší, když přichází do styku s informovaným klientem. To znamená pravidelně aktualizovat informace na webu města, informovat občany v městském zpravodaji a prostřednictvím tiskového mluvčího v médiích. Chtěla bych podporovat a motivovat pracovníky k využívání moderních technologií a aplikací. Na místě je samozřejmě zachování, případně vylepšení systému na elektronické objednávání klientů k vyřizování jejich potřeb v rámci městského úřadu. Mým cílem je pak utvořit

na úřadě tým, který by usiloval o vyřešení konkrétních problémů a neztrácel by čas někdy zbytečnými interními spory a nedorozuměními.

Plánujete na úřadě nějaké organizační změny?

Do výběrového řízení jsem šla s konceptem, která návrh těchto změn obsahuje. Omlouvám se, ale konkrétnější v tuto chvíli nebudu. O organizačních změnách rozhoduje rada města, které návrh změn v nejbližší době předložím.

Situace na trhu práce nabízí nyní řadu příležitostí. Jak chcete motivovat zaměstnance městského úřadu, aby neodcházel jinam, či lákat nové zaměstnance?

Bylo prokázáno, že zaměstnance nemotivují jen finanční jistoty, ale že hledají také pocit souměřitosti, uznání a seberealizace. O to všechno se budu jako tajemník snažit a usilovat. *Jan Vondrášek*

Město dokončilo první letošní opravy chodníků

Kroměřížská radnice v těchto dnech dokončila letošní první opravy chodníků. Stavbaři opravili chodníky v ulicích Gorkého a Talichova, náklady činí zhruba 700 tisíc korun. „Další opravy budou následovat. Chodníky a komunikace patří dlouhodobě k našim prioritám,“ uvedl starosta Jaroslav Němec. Ještě do konce května byl opraven vjezd ke hřbitovu v Drahlově za asi 100 tisíc korun. V červnu by pak měla začít oprava části chodníku a komunikace v ulici Moravská, na kterou má radnice v rozpočtu vyčleněno 3,8 milionu korun. Další akce jsou plánované na letní prázdniny. V červenci by stavbaři měli pracovat na opravě chodníku z drobné dlažby v Havličkově ulici za asi 1,5 milionu korun i na opravě chodníku z drobné

dlažby na Velkém náměstí s předpokládanými náklady 450 tisíc korun. „Oba tyto chodníky budou soutěženy společně. Vybraná firma opraví nejprve jeden a poté přejde na druhý chodník,“ řekl vedoucí odboru služeb Lambert Hanzal. V srpnu by město chtělo zahájit opravu chodníku v ulicích Na Lindovce a Lutopecká za 4,8 milionu korun. Nejnákladnější akce, oprava povrchu druhé poloviny Vodní ulice v centru města, bude zahájena také v letních měsících. Stát bude 7,5 milionu korun. Na podzimní měsíce je pak plánována oprava chodníku v ulici Alšova, na kterou je v rozpočtu 2,15 milionu korun. Město chce letos do oprav chodníků a komunikací investovat kolem 30 milionů korun. (jv)

Relaxujte a užívejte si letní Kroměříž!



Foto: Relax zóna

Velké náměstí je místem konání kulturních a společenských akcí, místem setkávání a po celé léto bude – již potřetí – místem k poseze-

ní, odpočinku, načerpání sil i zážitků. Jedenáct letních týdnů tu bude zájemcům k dispozici relaxační zóna s bezmála stovkou akcí pro malé i velké, pro sportovce, výtvarníky, gurmány, milovníky hudby živé i reprodukované, pro místní i návštěvníky města z nejrůznějších koutů světa. V prostředí historického centra města na spojnici dvou dominant, Arcibiskupského zámku a budovy radnice, si tak můžete užít léto, ať už se aktivně zapojíte do přípravného programu nebo jen posedíte s kapkou něčeho osvěžujícího...

Relaxační zóna zahájí provoz ve středu **19. června** odpoledne a hned na první večer na 19 hodin je připravená hudební pecka – koncert kapely Los Perdidos. (red)

K zápisu do kroměřížských základních škol přišlo více než 400 dětí

Více než 400 dětí přišlo letos k zápisu do šesti kroměřížských základních škol zřizovaných městem. „Celkem 345 dětí bylo z Kroměříže a místních částí, dalších 73 dětí bylo z okolí. Asi u 70 dětí rodiče žadají o odklad. Podle našich zkušeností odhadujeme, že do prvních tříd v září nastoupí kolem 330 dětí,“ uvedl vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy kroměřížské radnice Jiří Pánek. Podle něj má všech šest městem zřizovaných základních škol dostatečnou kapacitu. Řada rodičů volí tradičně pro své děti školu mimo obvod daný trvalým bydlištěm. Loni se do kroměřížských základních škol, jejichž zřizovatelem je město Kroměříž, do první třídy zapsalo 268 dětí z města a jeho místních částí a 74 dětí, které mají trvalé bydliště mimo Kroměříž a místní části města. Čtyři děti nastoupí letos do první třídy Základní školy a Mateřské školy Kroměříž, F. Vančury a dva prvňáčky zapsali do Základní školy praktické a speciální Kroměříž se sídlem na třídě 1. máje. Zřizovatelem obou zmíněných vzdělávacích zařízení je Zlínský kraj. Celkem 22 dětí nechali letos zapsat rodiče do církevní základní školy na Velkém náměstí, která spadá pod Arcibiskupství olomoucké. (red)



Foto: Ilustrační

Město zřídí při MŠ Mánesova dětskou skupinu pro nejmenší děti

Město Kroměříž zřídí takzvanou dětskou skupinu pro děti od jednoho roku do tří let. „Reagujeme na zájem, který rodiče vyjádřili v anketě na webu města. Splníme tak také jeden z úkolů uvedený v programovém prohlášení koalice, kterým je zřízení jeslí,“ uvedla místostarostka Daniela Hebnarová. Dětská skupina by měla být zřízena od ledna roku 2020 při Mateřské škole Mánesova. „Mateřská škola má volnou třídu, která není v současné době naplněna. Počítá se s úpravou prostor tak, aby

do ní byl vybudován samostatný vchod,“ popsal starosta Jaroslav Němec. Město chce podle něj žádat na zřízení a provoz dětské skupiny o dotaci z evropských fondů. Dětská skupina bude mít kapacitu 12 dětí. V anketě se vyjádřilo osm desítek občanů. Zhruba 45 procent z nich projevilo o dětskou skupinu zájem, dalších 36 procent by umístění dítěte do ní zvážilo. Více než polovina respondentů nechce za pobyt dítěte v dětské skupině platit více než 500 korun, dalších 30 procent hla-

sujících by bylo ochotnou platit 501 až 1500 korun. O výši poplatku zatím rozhodnuto nebylo. Třetina účastníků ankety zvažuje pravidelnou celodenní docházku dítěte, pětina pravidelnou půldenní. (jv)



Foto: ilustrační

Postoupky a Miňůvky si připomněly výročí první zmínky

Obyvatelé kroměřížských místních částí Postoupky a Miňůvky si začátkem května formou výstavy připomněli výročí prvních zmínek o svých obcích. Postoupky se poprvé objevují v Olomouc-

kých zemských deskách z roku 1349, o něco mladší Miňůvky „až“ 1408. V postoupské sokolovně si tak zájemci mohli prohlédnout dobové dokumenty nebo jejich reprodukce, mapy, kroniky, ob-

razy a další předměty, které se podařilo shromáždit. Výstavu obohatily práce žáků Mateřské školy Postoupky a Základní školy Bezměrov. I když výstava trvala jen několik dní, našlo si čas na její zhlédnutí přes 240 zájemců. Příprava byla však mnohem náročnější, proto je třeba vyzdvihnout úsilí při získávání materiálu a podkladů a poděkovat všem, kteří přispěli dobrou radou a nezištnou pomocí. Výstava by se také nemohla uskutečnit bez spolupráce s řadou institucí, za které jmenujeme alespoň město Kroměříž, Muzeum Kroměřížska, Okresní archiv Kroměříž, T. J. Sokol Postoupky... Ale poděkování patří i všem ostatním. (red)



Foto: Š. Kučerová

V Kroměříži se natáčely dva nové díly Marie Terezie

Do Arcibiskupského zámku v Kroměříži se v polovině května po dvouleté odmlce vrátil více než stočlenný štáb v čele s režisérem Robertem Dornhelmem, aby tu natáčel třetí a čtvrtý díl historické minisérie Marie Terezie. Obyvatelé města se tak v Kroměříži mohli potkávat s takovými hereckými osobnostmi jako Vojtěch Kotek, Zuzana Stivínová, Táňa Pauhofová, Zuzana Mauréry či David Švehlík. Na realizaci jednoho z historicky největších projek-

tů České televize se opět koprodučně podílí slovenská RTVS, rakouská ORF a MR Film. První dva díly minisérie si nenechaly ujít více než dva miliony diváků a filmaři věří, že na tento úspěch nové díly navážou. Jejich děj se bude odehrávat v letech 1741 až 1745 během válek orakouské dědictví. (red)



Kroměřížské Turistické informační centrum sídlící v budově radnice v Prusinovské ulici nabízí návštěvníkům, kteří vlastní a využívají turistické deníky, zajímavou novinku – novou turistickou vizitku. Ta majitele seznámí s kroměřížskými kostely. O turistické vizitky, což je samolepící obdoba oblíbených turistických známek, je v „ičku“ obrovský zájem, každoročně se jich prodá několik tisíc. Lepší se do speciálního deníku, který je v TIC samozřejmě také ke koupi.

Přijďte si zahrát pétanque

Přátelé Evropy Kroměříž, z. s. pořádají již 16. ročník zápolení v pétanque, a to v sobotu **15. června** od 9.00 hodin za příznivého počasí v Podzámecké zahradě před salou terrenou. Letošní turnaj je věnován Věře Čermákové (in memoriam) – naší dlouholeté člence. Děkujeme zámku za umožnění konání turnaje a zároveň i všem partnerům, kteří akci podpořili. Účastnický poplatek je 30 Kč. Š. Kašpárková

Škola Zachar slaví čtvrt století



Dvacet pět let není mnoho, ale když se řekne čtvrt století, přece jen si člověk uvědomí, že za ty roky již lze něco vytvořit, prožít a je na co vzpomínat. ZŠ Zachar letos slavila toto výročí. Připravila v rámci oslav velký vánoční jarmark před školou, uspořádala 25. školní ples v krásném sále psychiatrické léčebny, po deseti letech zrealizovala výstavu výtvarných prací v Muzeu Kroměřížska a oslavy zakončila zahradní slavností Srdce na dlani, letos s tématem Pěkný den. Fotografie z akcí i slavnosti najdete na www.zszachar.cz. (red)

Festival Hudba v zahradách a zámku 2019 přinese kromě koncertů i dvě zajímavá hudební setkání

Jedinečné spojení vážné hudby a architektonických skvostů UNESCO v Kroměříži, festival Hudba v zahradách a zámku, letos oslaví jubilejní dvacátý ročník. Dvouměsíční cyklus sedmi koncertů doplní i beseda se špičkovým předním českým operním pěvcem Adamem Plachetkou a přednáška psychiatra Cyrila Höschla. Stejně jako v minulých letech se na pořádání festivalu společně podílí město Kroměříž, Dům kultury v Kroměříži, Klub UNESCO Kroměříž, společnost Art Collegium 2002 a Arcibiskupský zámek. Nic se nemění ani na postu šéfdramaturga celého festivalu, kterým je dirigent Tomáš Netopil. Opět sestavil zajímavou přehlídku kvalitních hudebních těles a interpretů a programovou náplň, které vévodí zejména dvě jména: Antonín Dvořák a Bohuslav Martinů. Dvořákovým skladbám v podání Moravské

filharmonie Olomouc je věnován Zahajovací koncert **23. června** ve Skleníku Květné zahrady. Slavné pásmo Otvírání studánek v podání Dívčího pěveckého sboru SPgŠ Kroměříž a sólistů, bude kromě pocty Bohuslavu Martinů i zpestřením Dnů zahrad a zámku 2019 a proběhne **26. června** ve Skleníku Květné zahrady. Ze známých interpretů se v Kroměříži objeví harfenistka Kateřina Englichová, která



společně s hobojsistou Vilémem Veverkou vystoupí **9. července** v Rotundě Květné zahrady a vynikající pěvkyně, sopranistka Kateřina Kněžíková, jež bude účinkovat se souborem Baborák ensemble ve Skleníku Květné zahrady **18. srpna**. Výtěžek dobrovolného vstupného koncertu cembalistky a varhanice Barbary Marie Willi **20. srpna** ve Sněmovním sále Arcibiskupského zámku půjde na podporu Kromě-



řížského hudebního archivu. Stejně jako vloni nebude chybět Koncert mezinárodních dirigentských kurzů, který je naplánovaný na **26. července**, tradičně ve Sněmovním sále Arcibiskupského zámku. Závěrečný koncert celého festivalu se uskuteční také ve Sněmovním sále Arcibiskupského zámku **24. srpna** a je zajímavý spojením orchestru Moravští komorní sólisté a vybraných studentů Letní hudební akademie Kroměříž.

Novinkou letošního ročníku budou i dvě zajímavá setkání s hudební tematikou v kině Nadsklepi. Prvním bude beseda z jedním z našich nejuspěšnějších pěvců Adamem Plachetkou, kterého na podzim čeká koncert v pražské O2 Aréně a o tři dny později, **22. srpna**, přednáška psychiatra Cyrila Höschla o psychopatologii slavných skladatelů. (jd)

Fanoušky divadla na podzim potěší Cyrano i hvězdy z „Dejvického“

Ani letos na podzim nezůstanou příznivci kvalitního divadla ochuzeni o skvělé inscenace, hodnotné herecké výkony a prezentaci nejlepších divadel v Česku. Na konci května spustil Dům kultury v Kroměříži předprodej podzimního cyklu divadelního předplatného. Hlavním tahákem série čtyř představení bude bezesporu hra Dejvického divadla Vzkříšení s celou plejádou známých herců. Soubor Dejvického divadla v čele s Ivanem Trojanem, Marthou Issovou či Hynkem Čermákem se v říjnu v Kroměříži představí vůbec poprvé v historii a doufáme, že ne naposled. Také ostatní představení však stojí určitě za zhlédnutí. Je to především osobitá dramaturgie divadelní klasiky Edmonda Rostanda o „romantickovi s příliš velkým nosem“ Cyrano z Bergeracu Moravského divadla Olomouc. Diváky určitě zaujme i svižná krimikomedie Ani za milión jakoby šitá na míru partnerské i profesní dvojici Jiří Langmajer a

Adéla Gondíková. V předvánočním čase nás po duši pohladí poslední ze čtyř představení - působivá adaptace známé knižní klasiky Malý princ Antoine de Saint Exupéryho s výpravou a v režii Šimona Cabana s Janem Cinou v hlavní a jediné roli. Je jasné, že i divadelní podzim v Kroměříži bude určitě stát za to. středa **18. září** v 18 h - Moravské divadlo Olomouc - Edmond Rostand: Cyrano z Bergeracu Hrají: Petr Kubes, Tomáš Krejčí, Natálie Tichánková a další. čtvrtek **10. října** v 18 h - Dejvické divadlo - Daniel Doubt: Vzkříšení Hrají: Ivan Trojan, Václav Neužil, Hynek Čermák a další. pondělí **3. listopadu** v 18 h - Divadlo v Rytířské - Michaela Doležalová, Roman Venc: Ani za milión! Hrají: Jiří Langmajer, Adéla Gondíková. čtvrtek **12. prosince** v 18 h - Studio DVA - A. de Saint-Exupéry, Šimon Caban, Darina Abrahámová: Malý princ. Hraje: Jan Cina. (red)



Kroměřížské hudební léto láká na kvalitu napříč žánry

Nejstarší hudební festival na kulturní mapě Kroměříže, tradiční Kroměřížské hudební léto, začíná druhou padesátku své existence. I v nastávajícím 51. ročníku sází především na kvalitní, posluchačsky zajímavá jména interpretů nejenom v ranku vážné hudby. Všechny koncerty proběhnou v divadelním sále Domu kultury, který je vyhlášený skvělou akustikou. O zahájení festivalu se ve čtvrtek **5. září** postará s vtípem a šarmem sobě vlastním hudební těleso, jež je už dávno legendou nejenom ve folkovém žánru – bratři Ebenové - Marek, Kryštof a David. Jejich koncert nabídne průřez více jak třicetiletou kariérou originálního hudebního seskupení. Na ně naváže ve čtvrtek **12. září** koncert souboru Petrof Piano Trio, které jsme měli možnost slyšet v Kroměříži už před dvěma lety. Na programu budou skladby Josepha Haydna, Sergeje Rachmaninova a Antonína Dvořáka. Na třetím koncertě se posluchačům představí v úterý **1. října** pravidelný účastník kroměřížských hudebních festivalů a koncertů Moravské komorní trio se svým slavným hostem – pěvcem a tenoristou světového formátu Štefanem Margitou. Ten se svým horkokrevným tenorem zazpívá v unikátním koncertu písně a árie oper světového repertoáru. Posledním koncertem se po delší době opět v Kroměříži představí ve středu **23. října** originální 4TET, který svými pěveckými, ale i hereckými výstupy baví a udivuje posluchače už více než šestnáct let. Jevištní Verze V. je scénicky a obsahově úplně jiná, než předchozí projekty. Co ale zůstalo, je umělecky plnohodnotný, precizní a přitom osobitý projev vokálního seskupení, který se snoubí s již pověstnou dokonalostí a profesionalitou Jiřího Korna (baryton), kterého doplňují neméně skvěle disponovaní zpěváci Dušan Kollár (bas), Jiří Škorpík (baryton) a David Uličník (tenor). (jd)



51. ročník festivalu
KROMĚŘIŽSKÉ HUDEBNÍ LÉTO 2019
DŮM KULTURY V KROMĚŘIŽI / DIVADELNÍ SÁL / 19 HODIN

5. 9. BRATŘI EBENOVÉ
12. 9. PETROF PIANO TRIO

1. 10. ŠTEFAN MARGITA a MORAVSKÉ KOMORNÍ TRIO
23. 10. 4TET

PRODEJ VSTUPENEK na pokladnách DK a online od 13. 5. 2019

06 2019 KULTURNÍ SERVIS města Kroměříže

MĚSTO KROMĚŘIŽ



- Vybarvený běh | 8. 6.**
- Den tance | 15. 6.**
- Zahajovací koncert festivalu Hudba v zahradách a zámku Kroměříž 2019 | 23. 6.**

VYBARVENÝ BĚH 2019
8. června Kroměříž

Michal Hruža
THOM ARTWAY & BAND
Light & Love
Luigi
Zabil.cz
Bubeníci Ritmo Factory

MĚSTO KROMĚŘIŽ

Nestlé JUTTY dm www.vybarvenybeh.cz

VYMÍTAČ
HORROR OPERA
24. 8. 2019 KROMĚŘIŽ
ROCKOPERA CENA OD 290 Kč
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK PŘES [ticketportal](http://ticketportal.cz)

20. ročník festivalu **Hudba v zahradách a zámku KROMĚŘIŽ LÉTO 2019**

23/6 ZAHAJOVACÍ KONCERT Anastasia Dvornikova Marcela Nehodová 23.6.19.18.00 - hrad D. Hruža (kapela)	9/7 Katalina Engličová - housle Václav Ševčík - klavír	18/8 Babovák ensemble Katalina Kozlíková	22/8 PŘEDSEDA Věra Předseda Věra Předseda Věra
26/6 Otvárací studánka 17.00 - 19.00 D. Hruža (kapela)	26/7 Koncert mezinárodních dětenských kurzů	19/8 Barbara Maria WIS BAROKNÍ KROMĚŘIŽ	24/8 ZÁVĚREČNÝ KONCERT Barbara Maria WIS a kapela

PROGRAM VYBARVENÝ BĚH 2019 - 8. 6. 2019

- 9.00** registrace účastníků běhu
- 10.30** taneční skupina M Dance crew KM Junior
- 10.35** T-style Zdounky - Galaxy Tiptoe
- 10.40** taneční skupina M Dance crew KM
- 10.45** SVČ Šipka - Hunger Gamesu
- 10.50** taneční skupina M Dance crew KM
- 11.00** oficiální zahájení Vybarveného běhu
- 11.15** rozcvička pro běžce
- 11.30** START VYBARVENÉHO BĚHU
- 12.30** protažení po sportovním výkonu
- 12.40** vyhlášení cen Vybarveného běhu
- 13.30** in-line vystoupení H.B.O.K. crew
po vystoupení workshop (kolečkové brusle s sebou)
- 14.00** koncert kapely LUIGI
- 15.00** představení oddílu boxu BC Bruiser Kroměříž
- 15.20** Street workout & Parkour show teamu Zabil.cz + workshop.
- 15.30** Ritmo Factory - moderní bubenická show, brazilské tanečnice
- 16.00** koncert kapely LIGHT & LOVE
- 17.00** taneční animace - Ritmo Factory
- 17.30** taneční vystoupení TK Gradace Kroměříž
- 18.00** koncert THOM ARTWAY & BAND
- 19.00** Street workout & Parkour show teamu Zabil.cz
- 19.30** Ritmo Factory - moderní bubenická show, brazilské tanečnice
- 20.30** koncert MICHALA HRŮZY s kapelou

D Označení programů pro děti **Z** Označení programů zdarma

KULTURNÍ SERVIS MĚSTA KROMĚŘIŽE – přehled akcí konaných na území města.
Číslo 6/2019, V. ročník. Vyšlo dne 31. 5. 2019. Vydává město Kroměříž nákladem 14 400 + 5 000 ks. Neprodejné! Tisk je přílohou Kroměřížského zpravodaje.
Adresa vydavatele: Město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351, Tel. 573 321 225, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, marcela.nehodova@mesto-kromeriz.cz.

Uzávěrka pro zveřejnění vaší akce je vždy k 17. dni předchozího měsíce!
Vydavatel neodpovídá za programové změny provedené pořadateli akcí po uzávěrce Kulturního servisu.



MĚSTO KROMĚŘIŽ

DŮM KULTURY V KROMĚŘIŽI
www.dk-kromeriz.cz

K KROMĚŘIŽSKÉ
muzeum
kromerizka

PŘEHLED AKCÍ

so 1. 6. | 9.00 – 14.00 D
VODOHRÁTKY

Pátý ročník vodárenského dětského dne na úpravě vody. Stejně jako v předcházejících letech čekají na děti a jejich doprovod soutěž s vodní tematikou, prohlídka vodárenské techniky a úpravní vody a atrakce. Kdo bude soutěžit, získá i sladkou odměnu a malý dárek.
VaK Kroměříž a.s., Kojetínská 3666/64
www.vak-km.cz

so 1. 6. | 10.00 D

DEN DĚTÍ MĚSTA KROMĚŘÍŽE 2019
Oblíbená akce. Na děti i jejich dospělé doprovod čeká den plný her, tancování, zpívání, tvoření, soutěžení a překvapení. Návštěvníkům budou k dispozici tvořivé dílničky, malování na obličej, sportovní soutěže, ukázky techniky integrovaného záchranného systému, psí agility, jízda na ponících a mnoho jiného. Pro všechny budou také zdarma nafukovací skákací atrakce a nově přibude mobilní herní pro děti a oblíbené překvapení z nebe. Akce se koná za každého počasí. Za bezpečnost dětí ručí jejich dospělý doprovod.

Hlavní program na pódiu:

10.00 – Zahájení
10.30 – Hýbáňky S Týnou a Zdeňkem - Kristýna Štárhová – hravé cvičení a Zdeňk Král – klavír
12.00 – Musical Fever - hudební seskupení ZUŠ Kroměříž pod vedením Milana Vaculíka
14.00 – Pejskování – agentura GONG - veselý hudební pořad L. Dobeše s psem Macíkem a jeho kamarády
Pionýrská louka
www.dk-kromeriz.cz

so 1. 6. – ne 30. 6. | 11.00 a 14.00
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KVĚTNÉ ZAHRADY

Vydejte se na procházku minulostí! Komentovaná prohlídka Květné zahrady představí její historii, zajímavá zákoutí, stavby i mnohá netušená sou-

vislosti. V Květné zahradě můžete odpočívat, poznávat, potkávat se s přáteli. Vychutnejte si kouzlo barokní zahrady.
Květná zahrada
www.zamek-kromeriz.cz

st 5. 6. | 16.30 Z
PIETRO MASCAGNI: SEDLÁK KAVALÍR

Hudební akademie. Hudební ukázky z jednoaktovky italského hudebního skladatele.
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

st 5. 6. | 17.00
ŘECKÁ PARDÁ A OKOLÍ

RNDr. Trávníček. Pořádá KČT.
Klub seniorů na Hanáckém náměstí

čt 6. 6. | 15.30 D Z
KLUB PUNTÍK: KOUZELNÁ BATERKA

Setkání nad knihou Olgy Černé. Určeno pro děti 3-5 leté a jejich rodiče.
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

čt 6. 6. | 16.30 D Z
FLÉTNOVÁNÍ

Učinkují žáci a učitelé ZUŠ Kroměříž, ZUŠ F. X. Richterha Holešov, Konzervatoře P. J. Vejvanovského Kroměříž.
Café Bistro Matiné
www.zuskm.cz

pá 7. 6. | 15.00
AG FEST 2019

Studentský hudební festival Arcibiskupského gymnázia. Pohodová atmosféra a příjemné prostředí poblíž zámku. Studentská akademie od 15.30 hodin scénky, hudba, poezie. Hudební hosté od 17.00 hodin.
Arcibiskupské gymnázium v Kroměříži
www.agkm.cz

pá 7. 6. | 17.00 D Z
PŘEDSTAVENÍ NOVÉ KNIHY TAJEMSTVÍ LIBOSADU

Národní památkový ústav vydal knihu Petra Hudce Tajemství Libosadu. Je určena dětem i rodičům. Hlavním hrdinou příběhu je Robert, který je v Kroměříži na prázdninách u prarodičů. Poutavý příběh je doplněn působivými, poetickými ilustracemi Elišky Chytkové. Současně s představením knihy proběhne vernisáž ilustrací Elišky Chytkové, které budou instalovány do konce prázdnin v Palmovém skleníku Květné zahrady.
Květná zahrada
www.zamek-kromeriz.cz

so 8. 6. | 9.00 – 22.00 D
VYBARVENÝ BĚH

Vybarvený běh se za tři roky stal neodmyslitelnou součástí programu letní turistické sezony v Kroměříži. Jde o akci sportovní, kulturní i společenskou, pro domácí i přespolní, pro malé velké – staré i mladé, akci s dobrou zábavou, jídlem a pitím, hudbou, tancem i tvořením pro celou rodinu.

Program:

9.00 – registrace účastníků běhu
10.30 – taneční skupina M Dance crew KM Junior
10.35 – T-style Zdoucní – Galaxy Tiptoe
10.40 – taneční skupina M Dance crew KM
10.45 – SVČ Šipka – Hunger Games
10.50 – taneční skupina M Dance crew KM
11.00 – oficiální zahájení Vybarveného běhu
11.15 – rozsvíčka pro běže
11.30 – start Vybarveného běhu
12.30 – protažení po sportovním výkonu
12.40 – vyhlášení cen Vybarveného běhu
13.30 – in-line vystoupení H.B.O.K. crew – po vystoupení workshop (kolečkové brusle s sebou)
14.00 – koncert kapely Luigi
15.00 – představení oddílu boxu BC Bruiser Kroměříž
15.20 – Street workout & Parkour show teamu Zabil.cz + workshop
15.30 – Ritmo Factory – moderní bubenická show, brazilské tanečnice
16.00 – koncert kapely Light & Love
17.00 – taneční animace – Ritmo Factory
17.30 – taneční vystoupení TK Gradace Kroměříž
18.00 – koncert Thom Artway & band

19.00 – Street workout & Parkour show teamu Zabil.cz

19.30 – Ritmo Factory – moderní bubenická show, brazilské tanečnice
20.30 – koncert Michala Hruzy s kapelou Velké náměstí – Kroměříž
www.vybarvenybeh.cz

so 8. 6. – ne 9. 6. | 10.00 – 18.00 Z
VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD 2019

Svátek otevření běžně nepřístupných zahrad veřejnosti (Open Garden & Squares Weekend) vznikl ve Velké Británii a probíhá vždy během druhého červnového víkendu. Projekt se setkal s velkým ohlaselem a stal se postupně tradičním po celé Evropě, v České republice probíhá letos již 10. ročník.

Součástí akce:
KROMĚŘÍŽSKÉ HODOVÁNÍ

SO 8. 6. – NE 9. 6. / Květná zahrada

Festival regionálních potravin, minipivovarů a krajovery specialit

MALÍ VELCÍ UMĚLCI V KVĚTNÉ ZAHRADĚ

SO 8. 6. – NE 9. 6. / Květná zahrada

Malí velcí umělci vytvoří v kroměřížské Květné zahradě multikulturní místo. Na různých místech můžete narazit na malé a mladé hrající umělce, těšte se i na výtvarné dílny na téma květiny a kaleidoskop, narazíte i na mladé tanečnice či vám poradí jakou cestou se vydat naši mimové (umělci jsou žáci ZUŠ Zlínského kraje).

MALÍ VELCÍ FILHARMONICI

SO 8. 6. / 19.00 / Květná zahrada

Koncert orchestru Malí velcí filharmonici – smíšeného orchestru žáků všech základních uměleckých škol Zlínského kraje (Zuška?Zuška!) a Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín s naprosto famózními spíčovými mladými sólisty. Vystoupí také smíšený pěvecký sbor ZUŠ ZK a Konzervatoře P. J. Vejvanovského pod vedením Lenky Poláškové. Dirigentem večera je Jiří Kadavý.

Květná a Podzámecká zahrada
www.zamek-kromeriz.cz

ne 9. 6. | 10.00
SLAVNOSTI LIDOVÉ HUDBY

Výborná lidová hudba v podání předních hvězd hudební scény, lahodné domácí gastro pochoutky i bohatý doprovodný program.

Program:

11.00 – 12.00 HANAČKA Z BŘESTU
12.30 – 13.30 JOŽKA ČERNÝ S CIMBÁLOVOU MUZIKOU
14.00 – 15.00 VESELÁ TROJKA
15.30 – 16.30 VLADIMÍR HRON
17.00 – 18.00 MORAVANKA JANA SLABÁKA
Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

po 10. 6. | 17.00 Z
ŽIVOT BEZ PLÝTVÁNÍ A ZBYTEČNÉHO ODPADU - NEBOLI ZERO WASTE

Přednáška Alexandry Mikuškové z prodejny bezobalových potravin ve Zlíně. Co to ale v praxi znamená? Jak se dá plnohodnotně žít a produkovat jenom minimum odpadu? Jak s tím začít? Vždyť každý z nás má jiný životní styl, jiné nároky, možnosti a podmínky. Neexistují univerzální rady. Proto se pojdme vzájemně inspirovat, ukázat si možnosti a sdílet užitečné tipy. Pojdme společně najít odpovědi na tyto otázky. Jak začít a co jsou největší nástrahy? Jak bezobalově nakupovat? Jak řešit drogerii nebo hygienu? Jak například bezobalově cestovat?
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

st 12. 6. | 13.00 D Z
DESKOHERNÍ ODPOLEDNE

Přijďte se pobavit a třeba i něco nového naučit s deskovými hrami. Tentokrát s retro hrami. Určeno dětem a mládeži do 15 let.
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

st 12. 6. | 16.30 Z
MINCE KARLA I. A HABSBURKOVÉ PO ROCE 1918

Přednáší Mgr. Martin Fajtl. Pořádá Česká numismatická společnost, pobočka Kroměříž ve spolupráci s Knihovnou Kroměřížska.

Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

st 12. 6. | 17.00
TÝDENNÍ POBYT TURISTŮ

Roztoky u Křivokláta. Pořádá KČT.
Klub seniorů na Hanáckém náměstí

st 12. 6. | 17.00
BENEFIČNÍ KONCERT PRO ZA-TOULANÉ ŠTĚSTÍ, Ž. S., MĚSTSKÝ ÚTULEK PRO PSY ČAPKA KROMĚŘÍŽ A KITT&CAFÉ TULAVÝ RÁJ

Na koncertě vystoupí Rocková kapela SZUŠ D-MUSIC Kroměříž, Vokální soubor Dee-PoP, Unplugged Head Session a jako host vystoupí semifinální SuperStar 2018 Tomáš Karlík. V průběhu koncertu bude probíhat výstava a následně dražba obrazů vytvořených žáky výtvarného kroužku SZUŠ D-MUSIC Kroměříž. Kromě obrazů budou po celou dobu koncertu k zakoupení i výrobky žáků. Veškeré finanční prostředky utřené ze vstupného, dražby obrazů a prodeje výrobků bude věnován výše zmíněným organizacím.
Klub Starý pivovar
www.divadlokm.cz

čt 13. 6., pá 14. 6. | 17.00 D Z
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ KROMĚŘÍŽ

Vystoupí žáci tanečního oboru ZUŠ Kroměříž.
Dům kultury v Kroměříži
www.zuskm.cz

čt 13. 6. | 18.00 Z
MISTŘI PĚVCI KROMĚŘÍŽSTÍ II.

Pěvecké oddělení kroměřížské konzervatoře slaví 15 let své existence a na koncertě představí to nejlepší ze svého umění její bývalí i současní absolventi. Zazní jak operní árie, tak písně klasické, šansony i muzikálové melodie.
Kino Nadsklepí
www.konzkm.cz

so 15. 6. | 9.00 D Z
DEN TANCE 2019

Již 16. ročník tradiční přehlídky Den tance 2019 tanečního umění souborů místních a přespolních, poloprofesionálních i amatérských. Přijďte podpořit své favority, mezi kterými budou tanečníci kroměřížských klubů TK Gradace, KST Swing i TK Henzlý, ale i M Dance Crew, děti ze SVČ Šipka, mažoretky Infinity, tanečníci ZUŠ Kroměříž a další. Za nepříznivého počasí se přehlídka koná v Domě kultury v Kroměříži.

Velké náměstí – Kroměříž
www.dk-kromeriz.cz

ne 16. 6. | 6.00 D
BURZA DROBNÉHO ZVÍŘETVA A OKRASNÉHO PTACTVA

Nakupíte vše potřebné pro vaše domácí zvířata. K vidění i koupí jsou okrasní ptáci, drůbež, holubi, králci atd. Samozřejmostí je široká nabídka krmiv, vitamínů a dalších potřeb pro chovatele.

Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

út 18. 6. | 9.00 D Z
DĚTI NEJEN DĚTEM

Akce pro děti mateřských a I. stupně základních škol. V programu vystoupí dětské kroměřížské a regionální folklorní soubory - Dolinečka, Cimbálová muzika Dolinečka, Vizovjáneek, Kunovjáneek, Bartošův dětský soubor, Malý Hanáček, Ječmínek, ZŠ U Sýpky, ZŠ Zámoraví.
Květná zahrada
www.unesco-kromeriz.cz

út 18. 6. | 12.00 Z
BURZA KNIH

Prodej starších knih. Prodej vyřazených knih, jednodná cena za kus - 10,-.
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

út 18. 6. | 19.00 Z
IMPROVIZÁK

Vážné i nevázné zakončení školního roku studenti konzervatoře v hudebních a hereckých vystoupeních plných vtipu a bezprostřední improvizace.
Kino Nadsklepí
www.konzkm.cz

st 19. 6. | 15.00 D Z
OTEVŘENÍ RELAXAČNÍ ZÓNY

Zahájení celosezonního provozu relaxační zóny na Velkém náměstí, s programem, hrami a zábavou pro děti a dospělé.

Program:

19. 6. / 19.00 / LOS PERDIDOS, hudební vystoupení
20. 6. / 18.00 / ČTVRTKY SE SOKOLEM - 2BC break dance
21. 6. / 14.00-19.00 / LEGO HRANÍ
22. 6. / 17.00 / DALE B WILLIAMS, hudební vystoupení
23. 6. / 17.00 / INTUITIVNÍ MALOVÁNÍ PRO Dospělé, workshop
24. 6. / 17.00 / WORKSHOP – vytvořte si svou eko tašku
25. 6. / 17.00 / VYMALUJ SI KROMĚŘÍŽ, zábava pro nejmenší s kroměřížskými omalovánkami
27. 6. / 18.00 / ČTVRTKY SE SOKOLEM - 2BC break dance
28. 6. / 13.00 / CO JSEM SE JEŠTĚ NENAUČIL/A - cvičení pro děti s T. J. Sokol
28. 6. / 21.30 / U2 GO HOME, LIVE FROM SLANE CASTLE - kino koncert
29. 6. / 18.00 / DJ CZIDA
30. 6. / 17.00 / AFRICKÉ BUBNY – workshop
1. 7. / 18.00 / PĚT MINUT, studentská kapela Gymnázia Kroměříž, hudební vystoupení
2. 7. / 17.00 / DÍLNÍČKA SE SOKOLEM
3. 7. / 19.00 / M DANCE CREW KM, MTV Dance
Velké náměstí – Kroměříž
www.kromeriz.eu

st 19. 6. | 17.00 Z
PIRIPKURA

Promítání dokumentárního filmu. Uprostřed Amazonie žijí poslední dva původní obyvatelé pralesního kmene Piripkura. Jejich nejčennějším majetkem je oheň a jejich přežití závisí na osudu džungle, kterou obývají. Jair Candor je koordinátor projektu na ochranu deštěného pralesa. Společně se štábem podniká cesty do hlubin džungle, aby se tu setkal s Pakyiem a Tamandou – posledními členy kmene Piripkura. Tém se jako jediným podařilo přežít střet s divokými firmami, které likvidují

kus po kusu amazonské pralesy. Do civilizace se tato dvojice vydává pouze v případě, že jim vyhasne oheň. Film je důležitým svědectvím o tom, že uprostřed pralesa stále žijí příslušníci domorodých kmenů. Tato skutečnost totiž jako jediná legálně brání úplné devastaci zbytku amazonských pralesů. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ST 19. 6. | 17.00 PODZIMNÍ VÝLETY

Foto RNDr. Voňka. Pořádá KČT. Klub seniorů na Hanáckém náměstí

PO 20. 6. | 16.00 Z RAKOVINA PRSU

Přednáška Kateřiny Vondráčkové z Mamma help centra Zlín. Další z cyklu přednášek o životě s nádorovým onemocněním. O tom jak Mamma help centrum funguje, jaké poskytuje služby, kdo tam pracuje. Jak diagnostikovat rakovinu prsu, možnosti léčby, příběhy žen, které si tímto onemocněním prošly. Otázky, informace a povídání. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

SO 22. 6. | 9.00 SETKÁNÍ S BIOTRONIKOU

Témata přednášek z rozmanitých oblastí života si určují návštěvníci svými dotazy. Společnosti Josefa Zezulky vás zve na setkání s biotronikou, v rámci Duchovní univerzity Bytí. Přednáší Tomáš Pfeiffer, který je připraven se s Vámi podělit o poznání a cestu života, kterou přijal jako žák tvůrce biotroniky a přinašeče, pana Josefa Zezulky. Na závěr přednášek proběhne biotrický duchovní obřad. Více informací na www.dub.cz. Muzeum Kroměřížska
www.dub.cz

so 22. 6. | 9.00 D Z
KROMĚŘÍŽSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY
Farmářské trhy s regionálními výrobky. Vystoupení kapely, skákací hrad pro děti, příjemná atmosféra a pohoda sobotního dopoledne. Hanácké náměstí
www.kromerizsketryhy.cz

SO 22. 6. | 18.30 D UKÁZKA VÝCVIKU A LÉTÁNÍ DRAVců

Jednorázová podvečerní akce. Ukázka výcviku a létání dravců. Občerstvení u sýpky, Gen. Svobody 1191, Kroměříž

NE 23. 6. | 19.00 ZAHAJOVACÍ KONCERT FESTIVALU HUDBA V ZAHRADÁCH A ZÁMKU KROMĚŘÍŽ 2019: MO- RAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUČ

Zahájení jubilejního 20. ročníku festivalu Hudba v zahradách a zámku 2019 obstará Moravská filharmonie Olomouc. Ve skleníku Květné zahrady pod dirigentskou taktovkou Tomáše Netopila a s houslovým sólistou Jiřím Vodičkou zahraje skladby Antonína Dvořáka - houslový koncert A moll, Op. 53 a Koncertní předehry V přírodě, Karneval a Othello. Květná zahrada
www.dk-kromeriz.cz

PO 24. 6. | 14.30 D Z HRÁTKOBRANÍ

Zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi s oslavou 10. narozenin studia Kamarád. Pro děti jsou připraveny sportovní stanoviště, na kterých získají za splnění úkol 50 zlatáčků. Těmi zaplatí v dětském obchodě. Program moderuje zpěvačka Míša Slouková. Dále na vás čeká vystoupení Mága RadkaR. Nebude chybět ani tradiční dětská tombola. Studio Kamarád
www.studiokamarad.ic.cz

ÚT 25. 6. | 17.00 D Z
KONCERT UČITELŮ ZUŠ KROMĚŘÍŽ
Tradiční koncert učitelů ZUŠ Kroměříž a jejich hostů. ZUŠ Kroměříž
www.zuskm.cz

ST 26. 6. | 17.00
TURISTÉ V POLSKU
Video p. Šmidová. Pořádá KČT. Klub seniorů na Hanáckém náměstí

ST 26. 6. | 19.00 HUDBA V ZAHRADÁCH A ZÁMKU KROMĚŘÍŽ 2019: OTVÍRÁNÍ STUDÁNEK - POCTA BOHUSLAVU MARTINŮ - DÍVČÍ PĚVECKÝ SBOR SPGŠ

Druhý koncert festivalu se koná u příležitosti 60. výročí úmrtí skladatele Bohuslava Martinů (1890–1959) ve Skleníku Květné zahrady. V programu zazní jeho vokální tvorba z cyklů Česká říkadla, Petrklíč nebo z baletu Špalíček, ve druhé části pak slavná komorní kantáta Otvírání studánek. Účinkuje Dívčí pěvecký sbor SPGŠ Kroměříž pod vedením sbormistra Jiřího Jablunky se sólisty Zuzanou Hradilovou, Sárkou Zpěvákovou a Tadeášem Hozou. Klavírní spolupráce: Eva Kočařová, hudební spolupráce: pedagogové a studenti Konzervatoře P. J. Vejvanovského Kroměříž. Květná zahrada
www.dk-kromeriz.cz

ČT 27. 6. | 15.00 Z PROCHÁZKA PODZÁMECKOU ZAHRADOU

Další z přednášek cyklu Akademie III. věku. Zahradou provází Bc. Cyril Měsíc. Podzámecká zahrada

ČT 27. 6. | 16.00 SETKÁNÍ S BYLINÁŘEM

MUDr. Zbyněk Mlčoch podhalí kouzelný svět léčivých bylin. Přednáška spojená s ochutnávkou bylinného nálevu. Vlastní hrníček s sebou. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

SO 29. 6. | 13.00 REVIVAL FEST

Již potřetí se areál výstaviště promění ve světové podíum, které hostí ty nejzářivější interprety. 14.00 – 15.00 KABÁT revival live
15.45 – 16.45 ROLLING STONES revival band Brno
17.30 – 18.30 RED HOT CHILI PEPPERS revival Paprikacze
19.15 – 20.15 QUEENIE – World Queen tribute band
21.00 – 22.00 METALLICA revival Beroun
22.45 – 23.45 IRON MAIDEN tribute band - Blood

Brothers
Výstaviště Kroměříž
www.vystavistekromeriz.cz

SO 29. 6. | 14.00 D Z VERNISÁŽ VÝSTAVY SOCHY ZAHRADĚ X.

Slavnostní zahájení výstavy Sochy zahradě X. V Podzámecké zahradě u Dlouhého rybníka vám letos jako obvykle nabídne mix výtvarných a hudebních zážitků, které si mohou vychutnat jak rodiny s dětmi (odpolední program) tak i užít si penkovní letní slavnost s hudební produkcí až do půlnoci. Program vernisáže s časovým plánem naleznete na: www.getart.cz. Podzámecká zahrada
www.getart.cz

PO 1. 7. - ST 31. 7. | 11.00 a 14.00 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KVĚTNÉ ZAHRADY

Vydejte se na procházku minulostí! Komentovaná prohlídka Květné zahrady představí její historii, zajímavá zákoutí, stavby i mnohdy netušené souvislosti. V Květné zahradě můžete odpočívat, poznávat, potkávat se s přáteli. Vychutnejte si kouzlo barokní zahrady. Květná zahrada
www.zamek-kromeriz.cz

DO SO 31. 8. FESTIVAL FORFEST CZECH REPUBLIC 2019

Již 30. ročník mezinárodního festivalu současného umění s duchovním zaměřením.
www.forfest.cz

VÝSTAVY A STÁLÉ EXPOZICE

DO NE 23. 6.
**VÝSTAVA ARCIVÉVODA RUDOLF
JAN: ARCIBISKUP, HUDEBNÍK
A SBĚRATEL**

Výstava v Zámecké obrazárně. V Arcibiskupském zámku v Kroměříži, který si Rudolf Jan vybral za svou hlavní rezidenci, se nachází část jeho hudební sbírky a také sbírka knih, map a mědirytin. Návštěvníci si budou moci například prohlédnout cyklus variací, který věnoval svému učiteli hudby Ludwigu van Beethovenovi a také jeho vlastnoruční skici a náčrty, jež nacházíme v jeho poznámkách, korespondenci i hudebních cvičeních. Arcibiskupský zámek Kroměříž
www.zamek-kromeriz.cz

SO 8. 6. - ČT 27. 6. Z MIMO OBRAZY - SPOLEČNÁ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ A TEXTŮ VLADIMÍRA HUDEČKA A FRANTIŠKA VRBY

Společná výstava černobílých fotografií a textů Vladimíra Hudečka a Františka Vrby. Slavnostní vernisáž proběhne v sobotu 8. června od 18 hodin za účasti kroměřížské kapely Dneskane. Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

DO NE 23. 6. HVĚZDY STŘÍBRNÉHO PLÁTNA

Výstava představí filmové a divadelní hvězdy První republiky a Protektorátu a jejich další osudy. K vidění také bude herecká šatna. Památky osobní povahy vztahující se k hereckým osobnostem (např. Nataše Gollové, Adině Mandlové, Věře Ferbasové, Zítě Kabátové, Soně Červené, Svatopluku Benešovi, Oldřichu Novému ad.). Originály i reprinty filmových plakátů a dobových karikatur. Dobové oděvy a doplňky „V čem se chovalo do kina a do divadla“. Fotografie, časopisy, kinoprogramy, knihy. Muzeum Kroměřížska, Galerie v podloubí
www.muzeum-km.cz

ST 26. 6. - ÚT 13. 8. Z SAMI PROTI VŠEM. PŘÍSLUŠNÍCI SNB V SRPNU 1968

Výstava pořádaná Úřadem dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu SKPV Policie ČR ve spolupráci s Muzeem Policie ČR a Kriminologickým ústavem si klade za cíl připomenout po 50 letech

činnost příslušníků Sboru národní bezpečnosti v době okupace Československa vojsky pěti států Varšavské smlouvy v srpnových dnech roku 1968. Návštěvník se může seznámit s neznámými a pozapomenutými událostmi, jejichž hlavními aktéry byli příslušníci SNB, kteří jako ochránci pořádku museli sami čelit cizím vojákům, protože armáda ani jiné ozbrojené složky nemohly být k udržování veřejného pořádku nasazené. Kromě řady dosud nepublikovaných fotografií a materiálů výstavu doplňuje i dokumentární film. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

SO 29. 6. - NE 22. 9. D Z SOCHY ZAHRADĚ X.

Desátý ročník výstavy současného sochařství v Podzámecké zahradě a veřejných prostorách města Kroměříže. Vernisáž výstavy proběhne dne 29. června od 14:00 do 24:00 u Dlouhého rybníka v Podzámecké zahradě. Bohatý hudební a kulturní program samozřejmostí. Podzámecká zahrada
www.getart.cz

DO 31. 12. EXPOZICE KARLA KRYLA

Originální expozice předestírá dílo a myšlenky slavného kroměřížského rodáka v neobvyklé podobě. Klade důraz na prožitky každého návštěvníka. Návštěvní doba expozice od úterý do neděle 9.00 - 12.00, 13.00 - 17.00 hodin.
www.dk-kromeriz.cz

PROGRAM SPORTOVNÍCH AKCÍ

SO 1. 6. - NE 23. 6. | 10.00 - 15.00
KROMĚŘÍŽSKÉ SLALOMY
Přijďte se podívat a vychutnat si sportovní atmosféru. Slalom na divoké vodě nebo také vodní slalom je vodní sport, který spadá pod kanoistiku. V tomto sportu se závodníci na kánoi, debkanoji či kajaku snaží co nejrychleji a bez chyb projet sérií branek

povodných i protivodných. Závodí se ve dvou jízdách, kdy se do celkových výsledků počítá rychlejší jízda. Kroměříž pod silničním mostem
www.vk-kromeriz.cz

NE 2. 6. | 9.00 GAMBIA BEACH OPEN 2019

Třetí ročník benefičního turnaje smíšených dvojic. Výžitek turnaje podpoří činnost společnosti Kola pro Afriku. Více informací Vám poskytne roman. posolda@kolaproafriku.cz, tel. 605 418 456. Koupaliště Bajda - sportovní areál
www.kolaproafriku.cz

SO 15. 6. | 9.00 TURNAJ V PÉTANQUE

Přátelé Evropy Kroměříž, z.s. pořádají již 16. ročník turnaje v Pétanque. Letošní turnaj je věnován Věře Čermákové (in memoriam) - dlouholeté člence spolku. Prázdné v Podzámecké zahradě (před slalou terenu). Podzámecká zahrada

SO 15. 6. | 9.00 - 17.00 D 80 LET KROMĚŘÍŽSKÉHO BASKETBALU

Oslavy 80 let basketbalu v Kroměříži. Registrace na: www.basketbal.slavia-km.cz.

Program:
9.00 - 17.00 - soutěže všech basketbalových družstev mládeže
11.00 - 17.00 - Czech Tour 3 - 3 - celostátní soutěž nejlepších hráčů v ČR, kvalifikace na olympiádu 19.00 - slavnostní večer
Výstaviště Kroměříž
www.basketbal.slavia-km.cz

SO 15. 6. | 14.00 D Z CYKLOJÍZDA DO PIVOVARU KROMĚŘÍŽ

Cyklojízda do pivovaru Maxmilián. Start: Hanácké náměstí ve 14.00 hodin. Trasa 10 km vhodná i pro děti (Hanácké náměstí - Bílany - Skaštice). Cíl: zahradní párty v pivovaru KM - Maxmilián. Občerstvení, pivo, jídlo, hudba, skákací hrad a další. Prohlídka pivovaru v 18.00 hodin - vyhlášení cen Do rachoty kolem KM 2019.

Hanácké náměstí
www.kolemkm.cz

Plavání veřejnosti v červnu

Pondělí	sanitární den
Úterý	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Středa	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Čtvrtek	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Pátek	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Sobota	11.00 – 20.00
Neděle	12.00 – 18.00

Upřesnění: plavecký bazén - zavřeno v úterý 11. 6. v intervalu 6.00 - 13.00 (plavecké závody škol)

Koupaliště Bajda

Zahájení sezony - sobota 1. června

Pondělí - Neděle 9.00 - 19.00

Ceny: dospělí - 50 Kč (celodenní), 30 Kč (po 16.00), mládež do 15 let, důchodci, ZTP, ZTP/P - 25 Kč (celodenní), 15 Kč (po 16.00) děti do 6 let - zdarma

KINO NADSKLEPÍ

SO 1. 6.
17.00 | **ROCKETMAN**, premiéra
20.00 | **GODZILLA II: KRÁL MONSTER** 3D tit., premiéra

NE 2. 6.
14.30 | **JAK VYCVIČIT DRAKA 3** 2D dab., bijásek, přidáváme
17.30 | **ROCKETMAN**, premiéra

PO 3. 6.
19.00 | **GODZILLA II: KRÁL MONSTER** 2D tit., premiéra

ST 5. 6.
17.00 | **GODZILLA II: KRÁL MONSTER** 2D tit., premiéra

20.00 | THE BEACH BUM, artkino

ČT 6. 6.

19.00 | X-MEN: DARK PHOENIX 2D tit., premiéra

PÁ 7. 6.

17.00 | PSÍ POSLÁNÍ 2, premiéra, bijásek

20.00 | X-MEN: DARK PHOENIX 2D dab., premiéra

so 8. 6.

17.00 | PSÍ POSLÁNÍ 2, premiéra, bijásek

20.00 | X-MEN: DARK PHOENIX 3D dab., premiéra

NE 9. 6.

14.30 | PSÍ POSLÁNÍ 2, premiéra, bijásek

17.30 | ROCKETMAN, premiéra

Po 10. 6.

19.00 | X-MEN: DARK PHOENIX 2D dab., premiéra

ST 12. 6.

17.00 | X-MEN: DARK PHOENIX 2D dab., premiéra

20.00 | ZLO S LIDSKOU TVÁŘÍ, artkino

PÁ 14. 6.

17.30 | ŠPRTKY TO CHTĚJ TAKY, premiéra

20.00 | MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA

2D dab., premiéra

so 15. 6.

17.30 | ŠPRTKY TO CHTĚJ TAKY, premiéra

20.00 | MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA

3D dab., premiéra

NE 16. 6.

14.30 | PSÍ POSLÁNÍ 2, premiéra, bijásek

17.30 | POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU 2D dab.,

přidáváme

Po 17. 6.

19.00 | MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA

2D dab., premiéra

ST 19. 6.

17.30 | MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA

2D tit., premiéra

20.00 | BOLEST A SLÁVA, artkino

ČT 20. 6.

19.00 | PODFUKÁŘKY, premiéra

PÁ 21. 6.

17.00 | TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2 2D dab.,

bijásek, premiéra

20.00 | PODFUKÁŘKY, premiéra

so 22. 6.

17.00 | TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2 3D dab.,

bijásek, premiéra

20.00 | MÁMA, premiéra

NE 23. 6.

14.30 | TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2D dab., bijásek,

premiéra

17.30 | AVENGERS: ENDGAME 2D dab., přidáváme

Po 24. 6.

19.00 | MÁMA, premiéra

ST 26. 6.

17.00 | ALADIN 2D dab., přidáváme

20.00 | GENESIS, artkino

ČT 27. 6.

19.00 | YESTERDAY, premiéra

PÁ 28. 6.

15.00 | TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2 2D dab.,

bijásek, premiéra

17.30 | ANNABELLE 3, premiéra

20.00 | YESTERDAY, premiéra

so 29. 6.

17.00 | YESTERDAY, premiéra

20.00 | ANNABELLE 3, premiéra

NE 30. 6.

14.30 | TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2 2D dab.,

bijásek, premiéra

17.00 | YESTERDAY, premiéra

20.00 | ANNABELLE 3, premiéra

BIJÁSEK/RODINNÝ D

JAK VYCVÍČIT DRAKA 3

USA 2019, 104 min, přístupné bez omezení, 2D,

dabing

Mladý Viking Škyták a drak Bezzubka se vrací v pokračování úspěšné dobrodružné animované série Jak vycvičit draka. Společně budou hledat Skrytý svět, jedinou naději na záchranu lidskodrakačského společenství.

TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2

USA 2019, 86 min, přístupné bez omezení, 2D i 3D,

dabing

Z prvního dílu Tajného života mazlíčků víme, co naši zvířecí kamarádi dělají, když nejsme doma. Jestli vás to vykojilo, tak se připravte na další překvapení. V pokračování zjistíte, jak se vaši vícenozdí miláčci vyrovnávají s velkými emocemi. A že to jsou často dramata!

PSÍ POSLÁNÍ 2

USA 2019, 108 min, přístupné bez omezení, dabing, Některá přátelství jsou věčná a to i v pokračování celosvětově úspěšného rodinného filmu Psí poslání. Ve filmu Psí poslání 2, nalezne milovaný pes Bailey nový smysl života. Naváže pevné pouto s těmi, které zbožňuje, a společně se vydají na místa, která si nedokázali ani ve snu představit. Tak začíná Baileyho dobrodružná cesta několika životy naplněný-

mi láskou, přátelstvím, věrností a také několika fakt skvělými drbáními na bríšku.

PREMIÉRA

ROCKETMAN

USA 2019, 120 min, nevhodné pro děti do 12 let,

titulky

Rocketman je hudební fantazie, která vypráví životní příběh jednoho z neúspěšnějších muzikantů současnosti. Elton John vždycky zpíval jako bůh, oblékal se jako nikdo jiný, žil jako pravý rocker a navzdory tomu přežil, aby vám o sobě mohl vyprávět.

GODZILLA II: KRÁL MONSTER

USA 2019, 132 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D

i 3D, titulky

Ve výpravném akčním dobrodružství se Godzilla střetne s jedním z nejznámějších monster v historii popkultury - s gigantickou radioaktivní mýrou Mothrou, kaiju Rodanem a také svým největším nepřítelem, trojhlavým Kingem Ghidorahem. Když tyto předpotopní druhy, které byly doposud pokládány za pouhé mýty, opět ožijí, začnou bojovat o nadvládu a samotná existence lidské rasy tak visí na vlásku.

X-MEN: DARK PHOENIX

USA 2019, 114 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D

i 3D, titulky i dabing

X-Meni čelí nejsilnějšímu nepříteli: Jean Grey, která pochází z jejich vlastních řad. Během vesmírné záchranné mise Jean téměř zemře, ale když se vrátí domů, zjistí, že ji neznámá vesmírná síla udělala silnější, ale zároveň mnohem nestabilnější. Zrodila se Dark Phoenix.

ŠPRTKY TO CHTĚJ TAKY

USA 2019, 102 min, nepřístupné pro děti do 15 let,

titulky

Nejlepší kámošky a zároveň nejlepší studentky ve třídě Amy (Kaitlyn Dever) a Molly (Beanie Feldstein) jsou velmi moudré, šikovné ... a dost neoblíbené. A tak se rozhodnou, že poslední den na střední škole si to všechno vynahradí a roztočí to jak se patří. Čeká je velmi dlouhá noc plná dobrodružství, na jaké je žádná z knih nemohla ani zdaleka připravit.

MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA

USA 2019, 107 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D

i 3D, titulky i dabing

Muži a ženy v černém vždycky chránili Zemi před šmejdem z vesmíru. Ve svém novém dobrodružství čelí dosud největšímu globálnímu ohrožení: zákeřnému dvojmu agentovi v organizaci Mužů v černém.

PODFUKÁŘKY

USA 2019, 94 min, nevhodné pro děti do 12 let,

titulky

Okouzující Angličanka Josephine (Anne Hathaway) a trošku neohrabané Američance Penny (Rebel Wilson) nejde o lásku, ale jen o peníze...hodně peněz. Tyto dvě podvodnice jsou jasným důkazem, že ženské pokolení nelze podceňovat v žádném povolání.

MÁMA

USA 2019, 100 min, nepřístupné pro děti do 15 let,

titulky

Když je vám sladkých „náct“ a cizí člověk vám nabídně, že můžete pařit v jeho sklepe, měli byste si začít dávat pozor. Nic totiž není zadarmo, jak dokazuje oscarová Octavia Spencer v temném thrilleru Máma.

YESTERDAY

UK 2019, 117 min, přístupné bez omezení, titulky

Ještě včera všichni znali Beatles. Dneska si ale jejich písničky pamatuje jediný člověk. Toho by měl využít. Dvě legendy britského filmu, oscarový režisér Danny Boyle a scenárista legendárních komedií Richard Curtis, spojili síly a natočili originální a hravou komedii o muzice a lásce.

ANNABELLE 3

USA 2019, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky

Ed a Lorraine Warrenovi kdysi bezpečně uložili demony posedlou panenku za posvěcené sklo v místnosti s dalšími artefakty zla a přizvali kněze, aby úkryt zpečetil požehnaním. Kdo mohl ovšem tušit, že Annabelle probudí zlé duchy v blízkosti a svět zažije další děsivý útok temných sil.

PŘIDÁVÁME

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU

USA 2019, 104 min, přístupné bez omezení, 2D,

dabing

Historicky první hraný film o Pokémonech vychází z fenoménu jedné z nejpopulárnějších multigeneračních zábavních značek všech dob. Fanoušci z celého světa si nyní mohou na stříbrném plátně

užít dobrodružství s Pokémonem Pikachu tak, jako ještě nikdy dřív. Pikachu se představí v roli detektiva Pikachu, Pokémona, kterému není rovno. Ve filmu se kromě něj objeví celá plejáda oblíbených postavček Pokémonů, každá se svými unikátními schopnostmi a povahou.

AVENGERS: ENDGAME

USA 2019, 182 min, nevhodné pro děti do 12 let, 2D,

dabing

Hrozné události způsobené Thanosem, který vyhladil polovinu života ve vesmíru a silně oslabil Avengers, vedou zbylé superhrdiny k tomu, aby ve strhujícím finále 22 filmů studia Marvel zvaném Avengers: Endgame sebrali poslední síly a pokusili se vrátit úder.

ALADIN

USA 2019, 120 min, přístupné bez omezení, 2D,

dabing

Aladin je vzrušující příběh o okouzlivém pouličním zlodějíčkovi Aladinovi, kurážné a cílevědomé princezně Jasmině a džinovi, který je dost možná klíčem k jejich budoucnosti. Film režíruje Guy Ritchie, který do pohádkového přístavního města Agrabahu vnese svižnou a strhující akci.

ARTKINO

THE BEACH BUM

USA/FRA 2019, 95 min, nepřístupné pro děti do 15

let, titulky

Příběh spisovatele, který je pořád v rauši, žije podle svých pravidel a střídá své brázdí Miami v luxusním sportáku nebo se poplakuje po pláži s bezdomovci. Takhle provokativní, jedinečný, nekompromisní a přitom zábavný filmový mejdan tu dlouho nebyl.

ZLO S LIDSKOU TVÁŘÍ

USA 2019, 108 min, nepřístupné pro děti do 15 let,

titulky

Příběh jednoho z nejznámějších a nejmilovanějších sériových vrahů historie, Teda Bundyho. Překvapivým vypravěčem strhujícího filmu je Bundyho přítelkyně, která s ním v době vražd žila pod jednou střechou a o jeho hrůzyplné činnosti neměla ani potuchy. Až postupně zjišťuje, že muž, s nímž vedla láskyplný rodinný život, je jedním z nejhledanějších

a největších monster Ameriky.

BOLEST A SLÁVA

ESP 2019, 108 min, nevhodné pro děti do 12 let,

titulky

Antonio Banderas v roli filmového režiséra, který už není schopen tvořit. Příčinu tvůrčí prázdnoty musí hledat ve svém životě. Ve vzpomínkách se vrací se do dětství, ke své první dospělé lásce i k bolesti z jejího rozpadu. Bolest a sláva vypráví o složitosti oddělit tvůrčí proces od vlastního života a od vášni, které žití dávají smysl a naději.

GENESIS

CAN 2018, 130 min, nepřístupné pro děti do 15 let,

titulky

Režisér Philippe Lesage ve svém komplexním a mimořádně emotivním filmu využívá netradiční strukturu, aby zachytil traumata dospívání a prvních lásek. Nelineární vyprávění následuje tři vzájemně propojené zkušenosti protkané tragédií a kosmickými náhodami. Intimní, tiše transgresivní a znepokojující portrét adolescentní touhy.

RODM KULTURY V KROMĚŘÍŽI

Sobota 18. září v 18.00 / Městské divadlo Olomouc
Edward Norton
CYRANO Z BERGERACU
Hrají: Jan Kubas, Janek Král, Martin Tichančík aj.

Čtvrtek 10. října v 18.00 / Divoké divadlo
Dramatická společnost rozmanitě národní Daniel Bezbob
VZKRŠENÍ
Hrají: Ivan Began, Viktor Neudl, Václav Čermák, Walter Strouhal aj.

Pátek 3. listopadu v 18.00 / Divadlo v Rybníku
Michela Doblajová a Roman Václav
ANI ZA MILION!
Hrají: Ondřejka a 100 jiných lidí z celého světa

Čtvrtek 12. prosince v 18.00 / Studio 188 Praha
Armando de Souza, Eugénie Simon, Gabriel, Gabriel Albrecht
MALÝ PRINC

Podzimní divadelní předplatné 2019

Provozovatel: Městské divadlo Olomouc
a studio 188 Praha
Cena předplatného: 1.500 Kč za 8 týdnů
1.500 Kč za 10 týdnů

NÁZORY ZASTUPITELŮ

VÝZVA

Razantně se ohrazujeme proti zveřejněnému nařčení paní Janou Janouškovou v novinách, že jsme nezodpovědnými zastupiteli z důvodu hlasování na Zastupitelstvu města Kroměříže. Paní Janouškovou k podobnému hodnocení a odsouzení zastupitelů nic neopravňuje, není žádným arbitrem ani soudcem a nemá tedy právo hodnotit zastupitele podle jejich hlasování na Zastupitelstvu města Kroměříže. Vyzýváme paní Janouškovou, aby se zdržela zveřejňování podobného subjektivního hodnocení práce zastupitelů. Cítíme, že zastupitelka Janoušková se tímto nepřímo povyšuje nad zastupitele, kteří hlasují jinak než ona. Považujeme toto její jednání za velmi nevhodné. Dle našeho názoru se jedná o přímý útok na demokratické principy činnosti zastupitelů. Sledujeme, že měsíčník, do kterého svými články paní Janoušková přispívá, není již delší dobu nezávislým listem. Pozorujeme, že informace předkládané veřejnosti v tomto měsíčníku nejsou vyvážené, jsou jednostranné a často velmi zkreslené. Žádáme paní Janouškovou o zastavení zveřejňování podobných neoprávněných a neopodstatněných útoků na práci zastupitelů, které poškozují zastupitele na veřejnosti a znepřijemňují spolupráci zastupitelů při práci pro město Kroměříž.

Zastupitelé města Kroměříže:

Tomáš Opatrný, Jan Hašek, Karel Gern, Dalibor Mráz, Jarmila Slovákova, Pavel Motyčka, Jiří Kašík, Blanka Šimůnková, Richard Kreml, Lumír Francek

Ad: Výzva

Výzvu desítky zastupitelů, kterou se snaží ohradit proti mému článku „Nezodpovědnost je i u kroměřížských zastupitelů“ v dubnových INFOvovinách, měli její autoři poslat do těch novin, kde byl článek zveřejněn. Neměli zájem, ač jsem jim prostor nabízela. Ve výzvě se jen schovávají za vymyšlené a ničím nepodložené prohlášení. Se snahou vršit špínu na moji osobu, znevěrohodnit INFOvoviny a zastrašit mě od příštích článků, kterými bych mohla veřejnost informovat o dění na zastupitelstvu.

Popudem pro můj uvedený článek nebyl vlastně výsledek jejich hlasování. Už si na to zvykáme, jak se někteří opoziční zastupitelé chovají a hlasují. Popudem byl článek Tomáše Opatrného (ANO) v Týdeníku Kroměřížska, kde si stěžuje, že nebyl schválen harmonogram kontrol, ale neuvedl žádný z faktů, proč to skutečně zodpovědní zastupitelé schválit nemohli. Právě jeho článek byl subjektivní a zkreslený. Můj obsahoval argumenty s fakty. Je smutné, že uraženě útočí bez reálných argumentů, když někdo zveřejní pravdu o jejich nezodpovědném hlasování.

Jana Janoušková

Kniha o Květné zahradě pro děti

Národní památkový ústav vydal knihu pro děti i dospělé, malé i velké Tajemství Libosadu autora Petra Hudce. Hlavním hrdinou je Robert, který je v Kroměříži na prázdninách u prarodičů. Při návštěvě Květné zahrady se díky

paměti stromů ocitá v době jejího zbudování. Má možnost objevovat podobu, významy a krásu zahrady v míře, jak to její dnešní stav bezesbytku neumožňuje. Prostředkem k tomuto objevování jsou setkání s kamarády Bohdanou a Johanem i dalšími lidmi: zahradníky, umělci, urozenými hosty a dokonce i budovatelem Libosadu biskupem Karlem. Sou-

časně v Robertově příběhu ožívají a znovu se odehrávají staré mýty. Poutavý příběh je doplněn působivými, poetickými ilustracemi Elišky Chytkové. Kniha bude představena v Květné zahradě v pátek **7. června** v 17 hodin. Současně zde proběhne vernisáž ilustrací, které budou instalovány do konce prázdnin v Palmovém skleníku. (red)



INZERCE

ČIŠTĚNÍ ODVĚTRÁVACÍCH ŠACHET



Co se nachází v 40 let nečištěných odvětrávacích šachtách

Baktérie – Plísně – Alergeny – Choroboplodné zárodky – Mastnoty – Karcinogeny

Toxické látky na stěnách šachet se mohou stát aerosolem, uvolnit se a prouděním vzduchu se rozšířit po celé budově a mohou být vypuštěny do dýchací zóny. To znamená, že pokud v bytě cítíme, co vaří souseď, tak zároveň se z nečištěných odvětrávacích šachet uvolňují zdraví škodlivé látky usazené na stěnách šachet. Čisté odvětrávací šachty snižují riziko: vniknutí škodlivých látek do dýchací zóny, vzniku zdravotních problémů, vzniku a šíření požáru.



Chcete se podívat, jak vypadá Vaše odvětrávací šachta?

Pozvěte nás. Uděláme Vám zdarma kamerový záznam a protokol o stavu Vaší odvětrávací šachty.

Delphia MORAVIA, s.r.o.

U Pošty 14, 625 00 BRNO – Starý Lískovec, tel.: 601 153 200 milansz@plicedomu.cz www.plicedomu.cz

Odborná pomoc rodinám s dětmi

Rodinné centrum Kroměříž, z. s. a Středisko výchovné péče na Kollárově ulici v Kroměříži pomohlo za rok dalším 556 dětem a rodičům. V odborné poradně pro rodiny s dětmi zde poskytují zdarma rady i erudovaný právník i zkušení psychologové s výcviky v rodinné terapii i krizové intervenci. Rodiče mohou využít i edukaci, aby došlo k vyřešení situací ve prospěch dětí. Poskytuje se tu podpora i rodinám s dětmi v konfliktních nebo krizových situacích, aby dokázaly situace samostatně zvládnout. Využívána je i terapeutická pomoc rodinám. Poskytují se i aktivizační služby přímo v prostředí rodin. Nedochozí tak k odebrání dítěte mimo biologickou rodinu a rodiny se naučí zvládat obtíže vlastními silami ve prospěch zdravého vývoje svých dětí i fungujících rodinných vztahů. Děti se učí především nápodobou. Na jeho další život, na to jaký z něj vyroste člověk, na jeho sociální citění i na jeho vztah k druhým lidem má velký vliv prostředí, ve

kterém vyrůstá. Děti potřebují být milovány a cítit se v bezpečí, měly by mít živý vzor a vyrůstat v láskyplném a harmonickém prostředí beze strachu a napětí. Pokud nejsou tyto potřeby uspokojovány, dochází k citové deprivaci, jejímž výsledkem bývá citová chladnost, snížená odpovědnost, konzumní přístup k životu a narušená hodnotová orientace. V kroměřížském centru se pomoc rodinám úspěšně daří. *E. Petruchová*



Mezinárodní den archivů v Kroměříži

6. června 2019 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ARCHIVU

- ODPOLEDNE V ARCHIVU - komentované prohlídky budovy archivu pro veřejnost (ukázky archivářské a restaurátorské práce) - každou celou hodinu: 14.00, 15.00, 16.00 a 17.00 hodin
- Tvořivá písařská dílna pro začátečníky i pokročile (Napiš si svůj rodný list husím brkem*, odlévání pečeti a jiné kratochvíle) od 13 hodin do 17.30 hodin
- prohlídka výstavy „když se narodíme“ (nejen zápisy v matrikách narozených, fotografie, ale i zajímavé archiváře - porodní knihy, matriky domovských příslušníků aj.) 13.00 do 18.00 hodin

• VSTUP ZDARMA. TĚŠÍME SE NA VAŠÍ NÁVŠTĚVU.

Státní okresní archiv Kroměříž
Velehradská 4259
www.mza.cz

Školení o spisové službě

Školení pracovníků měst a obcí i státních a příspěvkových organi-

zací působících v regionu okresu Kroměříž, kteří se zabývají spisovou službou a skartačním řízením, se konalo v průběhu března a dubna 2019 v budově kroměřížského okresního archivu. Školení

uspořádali odborní pracovníci archivu a bylo zaměřeno zejména na elektronickou spisovou službu. Bylo přínosem jak pro archiváře, tak pro účastníky, kteří se dověděli o nových vyhláškách

i postupech v oblasti spisové služby a skartačního řízení. Nedílnou součástí školení byla diskuze o problémech v této oblasti a možnostech jejich řešení.

SOKA Kroměříž

INZERCE

JAMAI CAFÉ

PRODEJNA/KAVÁRNA
káva & čaj
s vlastní pražírnou

- 15 druhů pražené kávy
- sypané čaje Oxalis
- příjemné posezení
- sklep pro pořádání firemních akcí

KROMĚŘÍŽ, Velké náměstí 42 (vedle hotelu Purkmistr)
tel.: 724 462 727, www.jamai.cafe



Kamínka kemp 2019

8.8. - 10.8. 2019
Pivní Slavnosti

Reflexy **Fleret** Krucipüsk
HARLEJ PREMIER Alkohol
Vypsaná fiXa Doga Poletíme?
Limetal **Mňágaa** **Žďorp**
Pantock WOLTY123 Polygon
Horkýže Slíže METALINDA

25 pivovarů 40 druhů pív

Vstupenky za stále výhodné ceny na
www.kaminkakemp.cz

JAK SE KROMĚŘÍŽANÉ BAVILI V NEDÁVNÉ MINULOSTI VI.



Kroměřížští plavci i neplavci

Letní měsíce Kroměřížané vždy rádi trávili koupáním a plaváním nejen na koupalištích a dnes i v tolik rozšířených domácích bazénech, ale i u Strže, na Bagráku, „Medáku“, Šlajzi nebo v prostoru Hráze. Na začátku června je každoročně tradičně zahajován provoz oblíbeného kroměřížského koupaliště Bajda, jejíž historie je víc než zajímavá. Ke koupání se kromě řeky Moravy v Kroměříži využíval také Mlýnský náhon, který přiváděl vodu k arcibiskupskému mlýnu a zásoboval vodou i Podzámeckou zahradu. Plavání v řece však s sebou přinášelo bezpečnostní rizika, proto od 60. let 19. století sílil tlak veřejnosti na zřízení veřejné plovárny, které v jiných městech již běžně fungovaly. Provoz první městské veřejné plovárny byl zahájen dne 28. června 1863. Jako nejvhodnější místo byl zvolen tzv. Přední Trávník ve Štěchovicích, nedaleko Mlýnského náhonu. Koupací sezóna začínala podle počasí buď v květnu nebo v červnu a končila v září. Striktně se dodržovalo rozdělení provozní doby podle pohlaví, tzn. muži zvlášť a ženy zvlášť. Zajímavá byla i otevírací doba. Svůj provoz totiž plovárna zahajovala v brzkých ranních hodinách – po páté hodině ranní. Plavání po ránu bylo vyhrazeno pro vojsko nebo mužskou část veřejnosti. Velmi populární byla škola plavání, která svoje služby nabízela od počátku existence plovárny. Od roku 1900 bylo zavedeno plavání zdarma pro nemajetné vrstvy obyvatelstva. Kvůli postupnému nedostatku přítoku vody se množily stížnosti na její

kvalitu. Po regulaci řeky Moravy v roce 1908 se trvale snižovala hladina vody v Mlýnském náhonu a v roce 1913 byl provoz městské plovárny zastaven. Plavecké aktivity se poté přesunuly do prostředí organizovaných klubů a spolků.



Z veslařského odboru bruslařského spolku vznikl v roce 1902 sportovní kroměřížský klub S. K. Haná. Jeho stanovy byly schváleny v roce 1905 a během následujících let byl na břehu řeky Moravy postaven klubovní dům s rozsáhlou loděnicí. V rámci klubu působil plavecký odbor, který svou plovárnu vybudoval na řece Moravě včetně ochozu a šaten v roce 1910. Měli na ni však přístup pouze členové klubu a jejich hosté. V roce 1912 se kvůli vysokému stavu vody plovárna utrhla a odplavala. Plavecký odbor, který měl již dámské šatny, nechal postavit v roce 1923 mužskou šatnu a zaskleněnou „pražírnu“, v níž teplota vzduchu dosahovala až 63 °C. Vedle S. K. Haná působil v Kroměříži několik dalších sportovních klubů. Jedním z nich byl S. K. Kroměříž založený v roce 1914 úředníky arcibiskupského panství.

Tento klub postupně vybudoval na pozemcích bývalého mlýna na Sladovných sportovní areál „Bajda“, který zahrnoval hřiště pro lehkou atletiku, dva tenisové kurty a koupaliště. Nechyběly tu dřevěné šatny, kuželna, sprchy, skluzavka,

trampolína, pískoviště, dřevěná lehátka a houpačky. Padesátimetrový bazén byl vybudován jako požární nádrž v šedesátých letech 20. století a jeho úpravy a vybudování vhodné čistíčky trvaly téměř dvacet let, než byl dán do stálého provozu. Možnosti plavání nejen na zimní měsíce se od roku 1983 Kroměřížanům rozšířili vybudováním krytého plaveckého bazénu.

Všem čtenářům přejeme krásné léto, ať už strávené plaváním v kouzelném prostředí Bajdy s neopakovatelným výhledem na Arcibiskupský zámek a Podzámeckou zahradu nebo jiné krásné lokalitě.

Čerpáno z archivních pramenů a odborné literatury (A. Krčálová: Koupaliště a plovárny města Kroměříže, texty D. Sobka aj.)

*Mgr. Martina Šlancarová
MZA v Brně – SOKA Kroměříž*



CO VÍTE O KROMĚŘÍŽI

Vážení čtenáři,

léto budiž pochváleno a s ním i letní radovánky, které se neobejdou bez koupání a slunění. Kroměřížané mají možnost ke koupání v zimě i v létě, ale nebylo tomu tak vždy... Z autorů správných odpovědí (na první vyjízdku se organizovaní cyklisté vydali z Kroměříže do Prostějova) v květnovém zpravodaji jsme vylosovali tyto výherce:

**Dana Kováčsová
Michal Kordula
Linda Sigmundová**

ÚKOL č. 6:

Které místo se – kromě řeky Moravy – využívalo ke koupání ještě před zahájením provozu městské plovárny?

Správnou odpověď označenou heslem „Soutěž“ pošlete do 14. června na e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, nebo na adresu: Kroměřížský zpravodaj, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž. (Nezapomeňte uvést svou adresu a telefonní kontakt!)

KNIŽNÍ NOVINKY

Viktorie Hanišová Rekonstrukce

Eliška přebývá v tichém domě své zapřklé tety a její život nikoho nezajímá. Nebo to tak alespoň vypadá... Eliščina matka zabila jejího mladšího bratra a následně i sama sebe. Eliška proto vyrůstá s desetiletou prázdnou místo dětství, kterou se v dospělosti rozhodne objasnit. Proč to matka udělala? A proč ji nevzala s sebou?

Lenka Lanczová Těžká noc

Po pětiletém vztahu by měl přijít další stupeň - buď svatba, anebo rozchod. Patrik zvolí druhou možnost a Erika je náhle opuštěná a nešťastná. Nová láska na sebe ale nenechá dlouho čekat a Erika je zase šťastná, zamilovaná a milovaná. Jenže ani nový vztah není tak úplně bez mráčku...

AKTUALITY Z KLUBU SENIORŮ

Muzikantská parta baví sebe i okolí

Svaz postižených civilizačními chorobami, základní organizace Kroměříž, je jednou z osmi skupin klubu seniorů se sídlem na Hanáckém náměstí. Každá skupina má svůj specifický program a zaměření. Naší skupině se osvědčilo vsadit na hudbu a hudební programy.

Každé první a třetí úterý v měsíci pořádáme taneční odpoledne, které doprovází pan Novák na klávesy. Kdo chce, tancuje, kdo nemůže, zazpívá si. A protože máme dobré zpěváky, založili jsme osmičlennou skupinu včeteň harmonikářky, se kterou vystupujeme v domovech pro seniory s programem Senioři seniorům. Našími písničkami je vracíme do dob dětství a mládí. Jsou to krásné chvíle pro ně, ale ještě krásnější pro nás. Takto jsme opakovaně navštívili Domov pro seniory u Moravy a ve Vážanech. V červnu se chystáme na Barborku, kde máme pro tamní klienty přichystáno několik doprovodných nástrojů, aby se mohli sami zapo-

jit do programu. Ráda bych připomněla další povedené akce, jako byla soutěž ve společenském tanci a soutěž ve zpěvu různých žánrů. Pořádali jsme je i díky podpoře města Kroměříže, za kterou děkujeme - jsme vděční za každou finanční pomoc. V květnu jsme absolvovali zájezd do Brna s návštěvou botanické zahrady a projíždkou lodí. Koncem měsíce června se chystáme na rekondiční pobyt na Jelenovské, který by se nemohl uskutečnit bez finanční podpory Zlínského kraje, za kterou rovněž děkujeme. Na žádné z našich akcí nebudou chybět harmonika, kytara, ozembouch... Prostě jsme „muzikantská parta“. Proto všichni, kdo máte rádi hudbu, tanec, veselí a kus sousedské řeči, přijďte za námi, rádi vás mezi sebe přivítáme.

Eva Hrmová, ZO SPCCH



Pobyty pro členy klubu seniorů

Svaz postižených civilizačními chorobami ČR, z. s., základní organizace Kroměříž, pořádá rekondiční rehabilitační pobyt za spolupráce Zlínského kraje, a to ve dnech 22. - 28. 6. 2019 v horském Hotelu Jelenovská, Valašské Klobouky. Informace získají zájemci vždy první a třetí úterý v měsíci od 14. hodiny v prostorách klubu seniorů, Velehradská 625, Kroměříž (vchod z Hanáckého náměstí).

SPCCH

Svaz tělesně postižených v ČR, místní organizace 1 Kroměříž pořádá za spolupráce se Zlínským krajem rekondiční rehabilitační pobyt. Koná se v období 24. - 30. 8. 2019 v Hotelu Harmonie Luhačovice. Informace o pobytu poskytne paní Urbanová vždy v pondělí a středu od 9 do 11 hod. v klubu seniorů ve Velehradské ul. 625, Kroměříž (vchod z Hanáckého náměstí).

SP1

Aula pedagogické školy se opět rozezněla

Aula Střední pedagogické školy Kroměříž se v pondělí 8. dubna opět rozezněla krásnými tóny. Dívčí pěvecký sbor si pod vedením sbormistra Jiřího Jablunky připravil Jarní koncert spojený s křtem profilového CD, klavírního doprovodu se tradičně ujala Eva Kočařová. Akce byla podpořena také dotací města Kroměříže. Program koncertu zahájily Moravské dvojzpěvy Antonína Dvořáka, následovaly skladby J. Swidera, E. Crocker, O. Gjeila a dalších, s lidovými písněmi z Čech a Moravy se ke sboru připojily i dívky z prvního ročníku, další blok pak náležel čtvrtáčkám, během koncertu zazněla i soutěžní skladba mladého skladatele Jana Nowaka Holka poctivá. Pak už přišel na řadu avizovaný křest CD. Nové CD tedy do světa vypravila hned pětice kmotrů: syn bývalého dlouholetého sbormistra Jana Štěpánka Jan, Stanislav Štěpánek, bratr někdejšího sbormistra, Romana Dluhošová, pedagožka SPgŠ Kroměříž a bývalá sboristka, předsedkyně sboru Karolína Čechová a pochopitelně Jiří Jablunka. Pokud chcete náš sbor opět slyšet, máte příležitost ve středu 26. června ve Skleníku Květné zahrady.

Iva Kopčilová



Poříd'te si kamaráda z útulku

Víte, jak udělat dobrý skutek a ještě ušetřit? Vezměte si psa z útulku. Dáte tak nový domov čtyřnohému kamarádovi a za tohoto pejska nemusíte hradit městu poplatek. (Více na str. 2 tohoto vydání zpravodaje). Tentokrát představujeme Dara. DAR je křížec ohaře starý tři



Dar

růky. Váží 27 kilogramů. Je to temperamentní, kontaktní pes. Zvládá některé základní povely. Jako ohař má lovecký pud, takže není vhodný ke zvířatům, jako jsou např. kočky, slepice. Je zvyklý chodit na vodítku, nesmí se pouštět na volno, protože honí ostatní zvěř. Hledá se pro něj sportovně založený člověk, který rád chodí na delší procházky. Darovi se bude líbit i na zahradě s dobře zabezpečeným plotem a zateplenou boudou. Třeba bude mít Dar stejně štěstí, jako minule zveřejněný Casper, který odešel do adopce.

Městský útulek Čápka Kroměříž
Za Oskolí 2455/22, Kroměříž
Tel.: 573 333 553

Kompletní nabídka psů na:

www.utulekkromeriz.cz

www.facebook.com/utulekkromeriz

e-mail: utulek.kromeriz@seznam.cz

Návštěvní hodiny: pondělí - sobota 14 - 17
neděle - svátky 14 - 16



DOPISY ČTENÁŘŮ

Abeceda peněz v ZŠ U Sýpek

Žáci 4. a 5. ročníku kroměřížské Základní školy U Sýpek se v tomto školním roce zapojili do projektu Abeceda peněz. Projekt České spořitelny učí děti finanční gramotnosti. Žáci měli možnost nahlédnout do zákulisí České spořitelny a pod vedením dospělých založili dětské firmy. Tyto firmičky vyrábily produkty, které prodávaly na jarmarcích v prostorách České spořitelny. Firma IV. A třídy „Dětská velikononoční spořitelna“ představila své výrobky v předvelikononoční pondělí 15. dubna a žáci IV. B založili firmu „Velikononoční spořitelci“ a své výrobky prezentovali následující den. Výrobky to byly velmi rozmanité – od kraslic, zajičků až po jarní dekorace do domovů. Mnohé výrobky zhotovili žáci ve škole, další z nich vyráběli s rodiči doma. Děti se během projektu naučily plánovat finance a hospodařit s nimi a utržený zisk použijí na výlet a vícedenní pobyt v přírodě. Velmi děkujeme rodičům našich žáků i zaměstnancům České spořitelny, kteří se na zdárném průběhu projektu podíleli.

V. Zapletalová a L. Khýrová, ZŠ U Sýpek Kroměříž



Slavnostní vítání malých občánků na kroměřížské radnici



Alice Rozsypalová



Juliana Čevorová



Klára Dostalíková



Martin Vrána



Milan Svobodník



Stela Czudková



Veronika Vydržalová

Vážení rodiče,
dovolujeme si vás pozvat k vítání vašeho dítěte do života. Obřad se koná vždy v sobotu v obřadní síni Městského úřadu v Kroměříži. Je možné domluvit se na individuálním termínu jen pro jednu rodinu, nebo na vítání pro tři rodiny. Vítání je určeno pro děti s trvalým pobytem v Kroměříži. Bližší informace vám sdělí matrikářky na tel. 573 321 180.

Těšíme se na vás a vaše miminko.

Nejbližší volné termíny vítání jsou:
22. 6., 29. 6., 13. 7., 20. 7.



Sňatky – duben 2019

Pavel Koukal, Kroměříž – **Martina Sedláčková**, Kroměříž
Lukáš Kopečný, Všechnovice – **Pavína Solařová**, Kroměříž
Jiří Chvátal, Zdounky – **Petra Slatinová**, Zdounky
Petr Stojaník, Otrokovice – **Adéla Dyšková**, Hulín
Radovan Mlčoch, Rataje – **Michaela Ledvinová**, Rataje

V seznamu jsou uvedeni pouze snoubenci, kteří souhlasili se zveřejněním.

Narození – duben 2019

Sarah Bartoníčková, Kroměříž
Antonín Hradil, Břest
Julie Vážanská, Kroměříž
Viktorie Bršlicová, Újezdsko
Tatiana Kovářiková, Kroměříž
Sebastian Merc, Kroměříž
Alena Pötschová, Morkovice
Viktor Gazda, Tlumačov
Barbora Kejnarová, Pavlovice u Kojetína
Čeněk Zajíček, Napajedla
Martin Hrebenar, Praha-Háje
Šimon Hanák, Kroměříž
Matěj Dobeš, Kroměříž
Jáchym Rivera, Kroměříž
Mikuláš Dřímál, Trávník
Tereza Konečná, Kroměříž
Ivo Křepelka, Kojetín

Filip Bělka, Kroměříž
Kristýna Vincencová, Rataje
Jáchym Margecín, Kojetín
Tobiáš Šimoňuk, Hulín
Emma Fojtová, Kroměříž
Šárka Mozgová, Postoupyky
Sabina Měrková, Bezměrov
Anna Zapletalová, Kroměříž
Vanesa Lušovjanová, Svatobořice
Dominik Hála, Bučovice
Sofie Chybová, Morkovice
Matěj Pospíšil, Kojetín
Vanda Pohořalá, Rymice
Eliška Tylšarová, Křenovice
Antonín Navrátil, Kroměříž
V seznamu jsou uvedeny ty děti, u nichž rodiče souhlasili se zveřejněním v tisku.

Úmrtí – duben 2019

František Novák, *1947, Postoupyky
Jiřinka Řezníčková, *1925, Zborovice
Karel Brázdil, *1952, Roštín
Ludmila Vymětalová, *1928, Břest
František Tomala, *1941, Nětčice
Drahomír Skřeček, *1932, Kroměříž
Vlasta Klimková, *1936, Kyselovice
Kateřina Chludová, *1945, Kroměříž
Zdenka Stančíková, *1934, Kroměříž
Pavel Přivřel, *1954, Chropyně
Marie Brišová, *1939, Kvasice
MVDr. Adolf Zámečník, *1933, Kroměříž
Zdeněk Kužel, *1942, Chvalčov
Libuše Goldemundová, *1926, Kroměříž

Eva Nováková, *1930, Kroměříž
Martin Krč, *1942, Měřůtky
Hana Mikulčíková, *1960, Kroměříž
Zuzana Dokoupilová, *1972, Chvalčov
František Zapletal, *1968, Kroměříž
Václav Krčmář, *1950, Kroměříž
Emil Kalabus, *1937, Vážany
Jarmila Hložková, *1941, Kroměříž
František Beneš, *1942, Kroměříž
Maxmilián Lukeš, *1950, Šešešovice
Anna Vyrobitková, *1926, Bílany
Eva Úlehlová, *1940, Kroměříž
Ludvík Kochaniček, *1944, Cvrčovice
Jarmila Vymětalová, *1935, Žalkovice
V seznamu jsou uvedeni zemřelí, u nichž pozůstalí souhlasili se zveřejněním.

INFORMACE E.ON O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

3. 6. od 7.30 do 9.30 h Kroměříž-Těšnovice (část obce a VaK Kroměříž, a. s. směr Trávník). // **3. 6. od 7.30 do 11 h** – Kroměříž, ulice nebo jejich části Alšova, Gorkého, Kotojedská, Mánesova, Moravská, Myslbekova, Na Nohyláku, Sládkova, Talichova. // **3. 6. od 11.30 do 15 h** – Kroměříž, ulice nebo jejich části 3. pluku, Albertova, Boční, Dvořákova, Fügnerova, Gen. Klapálka, Gen. Bočka, Gen. Píky, Hanácké nám., Havlíčkova, Legionářů, Ostrostřelců, Purkyňova, Tyršova, Velehradská, Žižkova. // **3. 6. od 12.30 do 14.30 h** – Kroměříž, ulice nebo jejich části K Potoku, Skřivánčí, Spojovací, Zvonková. // **4. 6. od 7.30 do 11 h** – Kroměříž, ulice nebo jejich části Dolnozahradská, Krátká, Skopalíkova, U Trati, Zborovská. // **4. 6. od 11.30 do 15 h** – Kroměříž, ulice nebo jejich části Albertova, Nitranská. // Informace o přerušení dodávky el. energie ve vašem bydlišti si můžete objednat v e-mailové podobě nebo prostřednictvím SMS přímo u společnosti E.on v rámci služby Energie 24, nebo prohlédnout na portálu <http://portal.eon.cz/cs/otg>

akce pro celou rodinu

CYKLOJÍZDA DO PIVOVARU KROMĚŘÍŽ

CYKLOJÍZDA

sraz SO / 15 / 6 / 2019
14. 00 h. / Hanácké náměstí KM
trasa 10 km vhodná i pro děti
Hanácké nám. - Bílany - Skašovice
v cíli zahradní párty
v pivovaru KM - Maximilian

ZAHRADNÍ PÁRTY

začátek SO / 15 / 6 / 2019
16. 00 h. / pivovar Maximilian
Na Sádkách 2798/9, KM
občerstvení, pivo, jídlo
hudba, skákací hrad a další
prohlídka pivovaru
18. 00 h. - vyhlášení cen

Do rachoty kolem KM 2019

ZAHRADNÍ PÁRTY S PŘEDÁVÁNÍM CEN

sobota
15 / 6 / 2019

Do rachoty kolem KM 2019

ZDRAVÉ MĚSTO KROMĚŘÍŽ

www.na.kromeriz.cz, telefonicky: 573 321 180



VYBARVENÝ BĚH 2019

8. června
Kroměříž

Michal
Hrůza

THOM
ARTWAY
& BAND

Light & Love

Luigi

Zabil.cz

Bubeníci
Ritmo Factory

9.00 – 12.40 VYBARVENÝ BĚH

- 13.30** in-line vystoupení H.B.O.K. crew – po vystoupení workshop (kolečkové brusle s sebou)
- 14.00** koncert kapely **LUIGI**
- 15.00** představení oddílu boxu BC Bruiser Kroměříž
- 15.20** Street workout & Parkour show teamu Zabil.cz + workshop
- 15.30** Ritmo Factory – moderní bubenická show, brazilské tanečnice
- 16.00** koncert kapely **LIGHT & LOVE**
- 17.00** taneční animace – Ritmo Factory

- 17.30** taneční vystoupení TK Gradace Kroměříž
- 18.00** koncert **THOM ARTWAY & BAND**
- 19.00** Street workout & Parkour show teamu Zabil.cz
- 19.30** Ritmo Factory – moderní bubenická show, brazilské tanečnice
- 20.30** koncert **MICHALA HRŮZY** s kapelou

DOPROVODNÝ PROGRAM

Bungee aréna, nafukovací překážková dráha, fotbalový terč, skákací tyče, výtvarná dílna, písokohraní, airbrush tetování, malování na obličej a další. Vstup na odpolední program je zdarma. Uvedené časy jsou pouze orientační. Změna programu vyhrazena.

Pořadatel

Sponzoři



www.vybarvenybeh.cz

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník města Kroměříže. Číslo 6 /2019, ročník XVI, vyšlo dne 31. května 2019.

Vydává město Kroměříž nákladem 14.600 ks. Bezplatná distribuce do všech domácností v Kroměříži a místních částech. Adresa vydavatele: město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Redakce: Pavel Zrna, Šárka Kučerová, Marcela Nehodová, Jitka Hozová, Jan Vondrášek • tel.: 573 321 222, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, www.mesto-kromeriz.cz. Tisk: JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Uzávěrka příštího vydání 7/2019 je v pátek 14. června 2019. Nevyžádané rukopisy nevracíme. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.